
COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ
PROVINCIA DI PADOVA

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 41 del 07-11-2018
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018/2020 ED AL PROGRAMMA
DELLE OPERE PUBBLICHE ANNUALITA' 2018.

L’anno  duemiladiciotto addì  sette del mese di novembre alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, previa
convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE NIEDDU MARIANO.
Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
CALORE LUCA
MARCOLIN ANDREA
BAZZI HUSSEIN
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

RINUNCINI ENRICO P CALORE LUCA P
SCHIAVON MARTINO P MORO ROSALBA P
RAVAZZOLO EMY P MARCOLIN ANDREA P
BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA P
GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO P
BORGATO DANIELA A BAZZI HUSSEIN P
NARIUZZI ANASTASIA P SCHIAVON MARCO P
GASPARIN ALESSIA P ZARAMELLA GIANLUCA P
DE BONI GABRIELE P

Presenti   16      Assenti    1

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
RINUNCINI ENRICO NIEDDU MARIANO
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Il SINDACO, prima di introdurre l’argomento posto al n. 1 dell’ordine del giorno fa presente che il
regolamento prevede che le interrogazioni siano svolte all’inizio della seduta. Tuttavia, poiché all’ordine
del giorno è stato iscritto al primo posto l’argomento relativo alla variazione di bilancio per consentire al
dr. Questori di lasciare l’aula consiliare dopo la sua discussione, chiede alle minoranze se siano d’accordo
nel discutere gli argomenti in tale ordine oppure se ritengano siano da discutere le interrogazioni. Tutte le
minoranze si dicono d’accordo nel seguire l’ordine del giorno così come predisposto.

Pertanto il Sindaco relaziona sull’argomento.

Durante la relazione,
entra BORGATO.   Presenti n. 17.

Si riportano di seguito la relazione e il successivo dibattito così come trascritti dalla registrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Primo punto all’ordine del giorno: Variazione al bilancio di previsione 2018/2020 ed al programma delle
opere pubbliche annualità 2018.
Devo dire che è accaduta una cosa storica. È accaduta una cosa storica che di fatto porta a delle
conseguenze per quanto mi riguarda, per quanto riguarda questa Amministrazione, altrettanto storiche, nel
senso che in questi anni abbiamo tutti lamentato credo, a prescindere dalla collocazione politica, un
problema legato al vincolo dell’avanzo di amministrazione che di fatto era vincolato e non era utilizzabile.
Durante l’Amministrazione Gasparin questa cosa è cominciata e via via si è sempre più irrigidita, fino ad
arrivare di fatto ad un’importante quota di risorse di bilancio accantonate per questo problema.
Avete visto dalle premesse della delibera che è accaduto, invece, che la Corte Costituzionale ha dato
sentenza che, invece, qualcosa non andava bene. Quindi, come è scritto bene qui, con la presente circolare,
quella della Ragioneria di Stato, citata sempre nelle premesse, si prende atto delle sentenze della Corte
Costituzionale 247 del ’17 e 101 del ’18, precisando che gli Enti Locali nell’anno 2018 possono utilizzare
il risultato di amministrazione per investimenti, nel rispetto delle disposizioni previste dal Decreto
Legislativo 23 giugno 2011 numero 118 e ai fini della determinazione del saldo di finanza pubblica per
l’anno 2018, di cui al paragrafo B1 della circolare numero 5/2018, gli Enti Locali considerano, tra le
entrate finali, anche l’avanzo di amministrazione per investimenti, applicato al bilancio di previsione del
medesimo esercizio.
Quindi questo cosa ha comportato? Questa comunicazione è arrivata di fatto ai primi di ottobre, il 3
ottobre. È stata pubblicata la circolare 25 della Ragioneria di Stato e quindi dal 3 ottobre è accaduto che
abbiamo cominciato a correre perché? Perché ovviamente possono essere finanziate gli investimenti che
riescono andare in gara d’appalto entro il 31 dicembre del corrente anno. Quindi gli uffici, con grave
sforzo, grandissimo sforzo, stanno tutt’ora correndo per le progettazioni e per arrivare alla pubblicazione
delle gare d’appalto. È evidente che condizione sine qua non per questo è l’approvazione di questa
delibera, che ribadisco è veramente di storica portata perché finalmente tutta quella frustrazione delle
Amministrazioni Pubbliche e degli Enti Locali di risorse proprie non utilizzabili - e questo l’abbiamo
predicato per anni, sicuramente per i miei nove anni e mezzo, ma ci aggiungo anche qualche anno di
Giovanni Gasparin – è per non poter realizzare le opere che questa comunità aveva diritto ad avere
realizzate.
Quindi siamo partiti con il principio del buon padre di famiglia, ma soprattutto partendo da quello che era
già in qualche modo in itinere dal punto di vista progettuale perché altrimenti non ce l’abbiamo fatta e non
ce la faremo ad arrivare al risultato del 31.12.2018. Grande sforzo degli uffici sia tecnici, addirittura
chiedendo ausilio di personale di edilizia privata all’edilizia pubblica, ma anche dal punto di vista, è
evidente, della ragioneria, che ha dovuto costruire questa importante delibera e questa importante
variazione di bilancio di previsione. Per questo ringrazio – è qui presente in caso di necessità e anche per
qualsiasi domanda – il nostro ragioniere capo, Lucio Questori.
Questa variazione l’avete vista, è composta dall’adeguamento delle entrate e quindi dall’applicazione
dell’avanzo di amministrazione con un aumento di 2 milioni e 392 mila euro. Una riscossione degli
arretrati fitti caserma di 208 mila euro e un adeguamento degli introiti da proventi e da concessioni edilizie
pari a 400 mila euro.
Relativamente alle spese c’è un anticipo nel contributo per le scuole materne di 51 mila euro. C’è un
adeguamento al fondo di riserva di 17 mila e 500 euro. Ci sono soprattutto le modifiche al finanziamento e
all’adeguamento dell’importo e della sistemazione delle strade e dei marciapiedi. Erano già previsti 330
mila euro al bilancio, mentre arriviamo a progettare fino a 790 mila euro.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 41 del 07-11-2018   -   COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'   -   pag.  2



L’altro grande impegno era quello degli spogliatoi di Rio e anche qui abbiamo previsto il finanziamento e
l’adeguamento all’importo fino alla cifra complessiva di 460 mila euro. Modifica del finanziamento ed
adeguamento dell’importo anche per il primo stralcio di Villa Crescente da 900 mila a un milione e 375
mila euro. Il finanziamento dei lavori della sistemazione della scuola media di Roncaglia per 207 mila
euro era un’opera prevista nel programma delle Opere Pubbliche del 2016 in attesa di finanziamento
regionale oggi assegnato e quindi approfittiamo di questa possibilità per la loro realizzazione. Un
contributo al consorzio di bonifica per i lavori di adeguamento in Via Boccaccio con la partecipazione del
Comune di Padova con altri 50 mila ed infine altri 50 mila nostri. 50 del Comune di Padova e 50 da parte
del Consorzio di Bonifica per un importo complessivo di 150 mila e sono i lavori per il bypass sotto al
ponte di Via Boccaccio con Via Pozzoveggiani sulla falsariga di quello già realizzato in Via Giotto dopo
l’alluvione. È una modifica di finanziamento e adeguamento per l’importo e per gli incarichi per il Piano
degli Interventi per la VAS e per la zonizzazione acustica da 70 mila già previsti a 95 mila.
Questo, è evidente, stiamo parlando delle spese di investimento. Per quanto riguarda, invece, le spese
correnti gli importi sono tutti assolutamente irrisori, ma credo, insomma, abbiate avuto modo e so che tanti
di voi sono passati per gli uffici, ma se c’è necessità, ovviamente, abbiamo modo di esplicare qualsiasi
dubbio o qualsiasi perplessità.
Quindi, come vedete, l’importo è veramente di tutta questa variazione di bilancio. È un importo
importante e supera di fatto i 3 milioni di euro e vede veramente tantissime risposte che la nostra
comunità… credo che fossero dovute, finalmente un po’ di giustizia, mi permetto di dire, dal punto di
vista giuridico, ad una vicenda che si trascinava da anni e che ci consente finalmente di dare veramente
risposte importanti alla nostra comunità.
Ringrazio anche il lavoro ovviamente della Giunta, dei Consiglieri e degli Assessori perché di fatto credo
che neanche andassimo a sommare i vari anni di bilancio, adesso non voglio esagerare, ma è veramente di
portata storica. E quindi con molto, molto entusiasmo e determinazione chiedo a questo Consiglio di
approvare questa variazione, viste le grandi opere che si andranno a realizzare a favore della nostra
comunità.

BAZZI HUSSEIN - Consigliere
Effettivamente come ha detto il Sindaco questa è veramente un’occasione storica per Ponte San Nicolò e
quindi condividiamo l’entusiasmo che ha detto il Sindaco.
Vediamo la discussione un po’ come si svolgerà, però intanto io volevo avere un po’ di chiarimenti per
quanto riguarda gli importi rispetto a quello che era previsto e quello che sarà finanziato. Mentre per
quanto riguarda la prima voce: sistemazione e manutenzione strade, che l’importo previsto era di 330
mila, mentre quello finanziato è di 790, oltre il doppio, ci sono 460 mila euro di differenza ed immagino
che sia dovuto al fatto che essendo, presumo, manutenzione di strade ed asfaltature, siano state previste
più vie da asfaltare e da sistemare. Quindi mi pare abbastanza chiaro.
Non mi è chiaro, invece, il discorso dell’aumento per quanto riguarda la sistemazione di Villa Crescente
da 900 mila euro ad un milione e 375 per quanto riguarda il primo stralcio, perché la somma totale, mi
pare, per entrambi gli stralci era di oltre 2 milioni e 600 mila euro. Quindi i 475 mila euro in più a cosa
sono dovuti. Poi per quanto riguarda, anche qui, la realizzazione degli spogliatoi di Rio, l’importo previsto
era di 390 mila euro, mentre quello che sarà finanziato è di 460 mila euro. La differenza è di 70 mila euro
e anche qui a che cosa è dovuta. Per cui se possiamo avere dei chiarimenti intanto su queste differenze di
importi.

SCHIAVON MARCO - Consigliere
Mi spiace vedere poca gente questa sera, anche perché lo ribadiamo anche noi, l’argomento è molto
importante. Mi avrebbe fatto piacere proprio di vedere anche più persone qui presenti, anche perché
ultimamente i Consigli Comunali sono disertati dai cittadini. Non lo so se è per poco interesse o per poca
pubblicità forse o altro. Noi che possiamo considerarci, chiamiamo degli addetti ai lavori, ormai dopo tanti
anni siamo seduti qui. Questa legislatura è già ormai al quarto anno e quindi volge al termine.
Effettivamente noi, almeno Zaramella ed io che sediamo qui da 19 anni, una cosa del genere penso che
non l’abbiamo mai vista.
Quindi è veramente storica, soprattutto ringraziando questa sentenza che da un lato effettivamente ci
permette di spendere molto, di spendere gli avanzi, tutto quello che un’Amministrazione virtuosa, come la
nostra, mantiene in cassa e l’abbiamo sempre dovuto fare per questioni di pareggi economici legati a Patti
di Stabilità europei. La sentenza della Corte Costituzionale ha liberato questa possibilità, auguriamoci poi
che da parte dell’Europa questo non porti ad eventuali altri deficit tanto lamentati ultimamente per via
della Legge di Bilancio, che sta per essere approvata in Parlamento. Quindi magari debito su debito poi
diventiamo quasi quelli che devono andare a fare i compiti a casa, come attualmente vorrebbero farci fare
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dell’Europa, però i soldi se ci sono giustamente vanno impegnati e vanno spesi perché i cittadini meritano
questo. Chi paga le tasse ovviamente chiede anche un qualcosa. Quindi chiede che queste tasse che
vengono pagate, vengano poi messe sul territorio, sui territori di ogni Comune. Bene.
Per entrare proprio in argomento, primo punto, già mi ha un po’ anticipato il collega Bazzi e volevo
anch’io avere qualche spiegazione e soprattutto magari se è possibile da parte dell’Assessore competente
che ci risponda sul fatto di quali saranno gli interventi previsti, anche perché se i progetti devono essere
portati a termine entro il 31 dicembre, gli uffici stanno lavorando e dopo qui magari aprirò un’altra
parentesi sul discorso degli uffici. Quindi magari, se è possibile, sapere anche quali sono gli interventi in
maniera puntuale.
La sistemazione di Villa Crescente, è vero c’è un aumento. Anche qui prima avevo chiesto al ragioniere e
mi aveva risposto, ma magari lo chiedo eventualmente all’Assessore competente e lo dica pubblicamente,
anche perché, comunque, vorremmo essere edotti in maniera ufficiale di questo aumento, da 900 mila euro
ad un milione e 375.
Gli spogliatoi di Rio, bene, era una priorità, un qualcosa richiesto da molto tempo e quindi anche qua
vorrei puntualizzazioni. Più che altro vedo anche poi che si è puntato, cioè si è investito con un avanzo
disponibile di 3 milioni e 700 mila contro quelli che… Quindi è stato investito meno di quello che si
poteva investire vedo, probabilmente perché forse i progetti sono un po’ inferiori rispetto alle nostre
possibilità, cioè avevamo molti più soldi. Quindi vedo che con l’applicazione dell’avanzo di
amministrazione di 2 milioni e 392 e la riscossione di una parte di arretrati e di fitti di caserma, perché 208
mila euro sono quelli che vengono applicati quando invece se ne è portati a casa di più e gli adeguamenti
di introiti di proventi di concessioni edilizie arriviamo a circa 3 milioni e 562 mila. L’avanzo, comunque,
era di 3 milioni e 7 e quindi dove si sono attinti i 2 milioni e 392 se non sbaglio. Magari una spiegazione
anche su questo.
Poi chiedo queste sono le tre priorità che sono state messe: sistemazione manutenzione strade,
sistemazione Villa Crescente e realizzazione spogliatoi di Rio. Ma vorrei sapere anche il tema
videosorveglianza, cioè qui non lo vedo. So che ci sono dei progetti e comunque ci sono anche dei bandi,
però sarebbe stato magari il caso, quindi magari una sollecitazione in più per il futuro se magari
prorogheranno anche per il prossimo anno questa possibilità.
La videosorveglianza è molto richiesta. Sappiamo bene che, comunque, continuano ad esserci furti anche
nelle nostre case. Qualche giorno fa ho saputo di un furto in una casa in Via San Basilio anche, con una
persona sola… Poi un’altra cosa che mi aspettavo è la sicurezza delle strade, soprattutto nella statale. Non
vedo questo argomento in questa delibera. E poi altra cosa: benissimo il fatto che si prenda la palla al
balzo e di conseguenza si possano realizzare questi progetti entro il 31 dicembre. Io però, anche su
sollecitazione dei cittadini, noto che gli uffici sono in estrema difficoltà e parlo dell’ufficio edilizia
privata, dove è stato tolto un componente, quindi è stato tolto un tecnico provvisoriamente per fare in
modo che questo tecnico possa dare una mano ai lavori pubblici. Sappiamo benissimo che l’edilizia
privata attualmente è priva di due tecnici, perché un tecnico è andato in pensione, l’altro, invece, dovrebbe
essere svincolato, uso questo termine, dal Comune di Piazzola sul Brenta. Viene una volta alla settimana
perché il Comune di Piazzola sul Brenta ha permesso questo solo una volta a settimana.
Allora, io chiesto: quanta forza abbiamo come Amministrazione di far sì che questo tecnico, che ha
chiesto una mobilità, come è giusto che sia, è stato fatto un concorso e lui è la persona che sarà il tecnico
(istruttore) nel nostro Comune, che possibilità è, anche perché ne abbiamo bisogno. Abbiamo molte
pratiche pregresse che sono ferme lì. Poi adesso di conseguenza i tempi si sono allungati purtroppo,
perché se viene presentato un permesso di costruire, viene presenta o una SCIA o altro, che necessità
giustamente di un’adeguata istruttoria, come è sempre stato fatto perché questo Comune è uno dei pochi
che rispetto ad altri ha sempre lavorato con estrema capacità, con i tecnici preparati, capaci, e di
conseguenza anche con un rispetto dei termini anche. Adesso magari eravamo abituati bene prima un po’
tutti i cittadini e anche i tecnici ed improvvisamente questo non avviene. Quindi chiedo che intenzioni ha
l’Amministrazione e soprattutto se nel frattempo, magari, non ha pensato di integrare queste mancanze,
queste forze lavoro con degli incarichi esterni. Sono possibili? Chiedo. Queste sono le domande che
faccio.

ZARAMELLA GIANLUCA - Consigliere
Condivido in base a quello che leggiamo dal testo della libera. È davvero un momento importante e anche
un punto di svolta per la nostra comunità e vorrei sottolineare tra i tanti aspetti che è quello della giustizia,
cioè se una serie di risorse di dimensioni notevoli vengono restituite alla comunità. È una comunità
virtuose che le ha prodotte e questa svolta è stata resa possibile tramite la pronuncia della Corte
Costituzionale e rende giustizia ad una comunità laboriosa, che ha fatto sacrifici e che ha tutti i diritti di
avere restituiti alla comunità una serie di servizi, una serie anche di immobili, come Villa Crescente, che
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aspetta là da molto tempo. E quindi è un momento importante, per cui senz’altro i cittadini di Ponte San
Nicolò hanno motivo di essere soddisfatti.
Con l’occasione chiedo: in bilancio quindi andremo a trovarci un incremento significativo, davvero
significativo di diversi milioni di euro, della disponibilità per investimenti. Il provvedimento è recente e
quindi stiamo parlando di ottobre e non so quanto tempo abbiano avuto… Ci sia stato per fare i
ragionamenti a livello di Giunta e di Amministrazione. Il momento importante, ma chiedo e prendo
l’occasione per chiedere se si sono fatti dei ragionamenti in merito a come questi nuovi finanziamenti
modificheranno la cronologia e lo sviluppo di queste iniziative.
Quindi se la Giunta, il Sindaco o qualcuno è in grado di dirmi come e in che termini i nuovi finanziamenti
e l’incremento di liquidità in qualche modo accelereranno l’implementazione e il completamento degli
interventi che aspettiamo da molto tempo e quindi Villa Crescente, Via Boccaccio, le scuole materne, la
scuola media e i diversi interventi che sono indicati in delibera.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Se non sono altri interventi, tento una rapida carrellata di risposte e poi gli Assessori potranno fare delle
integrazioni perché questo è stato veramente un gioco di squadra che ci ha visti impegnati tutti e
velocemente.
Partirei dalla fine: la modalità. Non è stata una modalità che è arrivata la comunicazione il 3 ottobre e il 4
e il 5 abbiamo fatto come si dice in diretta, non mi ricordo, ma comunque ha tirato a sorte sull’opera da
fare. C’è un ordine molto preciso. L’ordine è dettato, come dicevo prima, innanzitutto dalle opere che
erano già in fase progettuale avanzata e questo era già obbligatorio perché per arrivare, ribadisco, alla
pubblicazione della gara in tempo utile, era necessario che ci fosse già un iter avviato. In secondo luogo
noi abbiamo, in maniera molto chiara e molto precisa, un ordine di priorità. Quindi non ci siamo dovuti
inventare quali strade non siamo riusciti in quel momento ad immaginare quale strada e quale marciapiede
doveva essere inserito nel progetto delle asfaltature dei marciapiedi o delle strade, perché l’ordine di
priorità ce l’abbiamo da tempo ed è pronto. Quindi questo è stato inserito agli uffici e con loro ovviamente
condiviso.
Quindi c’è una modalità operativa molto precisa. Dico anche che forse mancano all’appello alcune cose
che sono già per strada e che sono state da voi citate. Quindi, per esempio, e non è motivo di dibattito. La
videosorveglianza è già affidata. I passaggi pedonali illuminati, quindi la sicurezza statale 516 è già stata
anche questa affidata. Sono in fase di progettazione altre opere che erano già in bilancio del 2018. Per
esempio per quanto riguarda l’impianto dati e la nuova illuminazione della scuola Cesare Battisti di Rio.
Era l’ultima scuola che non aveva ancora l’impianto dati e quindi anche questa non è citata perché non fa
parte della variazione perché era già nel bilancio ed era già finanziata nel bilancio approvato lo scorso
dicembre. Cito queste, e sicuramente dimentico qualcos’altro. Queste sono già opere che erano già in
progettazione e già, nel frattempo, affidate.
Sono rimaste – e quindi hanno avuto bisogno di modifiche, come citato in premessa – alcune altre opere
ed allora entro nel merito. Villa Crescente ha avuto… ovviamente nella cifra ci sono sia i 900 mila iniziali,
poi ci sono i 105 mila della progettazione. Ci sono poi gli arredi, che non erano stati previsti nel progetto
preliminare e poi ci sono tutte i vari piccoli incrementi, per esempio, previsto a maggiore onere per
l’impianto antincendio. La sistemazione delle aree dell’illuminazione esterna oppure, per esempio, la
vicenda legata all’assistenza archeologica o al restauro delle pareti decorate con una previsione puntuale.
Non ultima, perché era veramente altrimenti un problema oggettivo, aver mantenuto il campo da bocce, a
lato della villa, com’è attualmente. Quindi aver sistemato la villa e subito accanto trovarsi un campo da
bocce in quelle condizioni. Abbiamo previsto nelle spese a disposizione e nella somma a disposizione
anche queste risorse. Ed ecco che, quindi, la cifra è arrivata alla cifra citata prima nelle premesse e quindi
quella di 1.375.
Anche il campo sportivo di Rio, viste le disponibilità, invece di tamponare come abbiamo fatto in questi
anni, quando si fanno le opere, abbiamo potuto ragionare e fare un ragionamento complessivo con
l’architetto, al quale era già stato affidato e anche qui il tempo ci ha aiutato, perché era stato già affidato il
progetto preliminare. Con lui abbiamo ragionato su una visione futuristica degli impianti di Rio,
immaginando anche qui un primo stralcio e un secondo stralcio.
Per quanto riguarda il primo stralcio abbiamo previsto la realizzazione di nuovi spogliatoi, visto che gli
esistenti ormai datano oltre i 40 anni ed erano fatti con pareti prefabbricate, ma credo che le vostre
interrogazioni poi siano proprio la testimonianza che avevate visto la situazione era ormai non più
accettabile e con l’occasione abbiamo previsto la realizzazione di un primo campo di allenamento nei
terreni disponibili e soprattutto l’illuminazione del campo sportivo più grande e questo, ovviamente, in
accordo anche con la società sportiva che ha in gestione e in convenzione con il Comune la gestione del
campo. Ed ecco che, quindi, la cifra, come si diceva in premessa, è lievitata. Di questi solo l’illuminazione
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mi pare 60 mila. Quindi di fatto si ha la motivazione principale dell’adeguamento dell’importo per gli
spogliatoi di Rio.
Relativamente alle asfaltature e in maniera più precisa la delibera, che è stata approvata la scorsa
settimana con l’aggiornamento dello studio di fattibilità, ne cita le vie. Per essere preciso non volevo
andare a memoria per non sbagliare. Eccole qua: l’asfaltatura di Viale del Lavoro. Alcuni interventi
puntuali in Via Giorato e Via Trieste. Via Boccaccio un dosso prima della rotonda. Piazza Don Giovanni
Rossi l’asfaltatura della piazza. In Via Botticelli e Giorgione la rasatura dei marciapiedi. In Via Gasparini
l’ultimo tratto, dopo Via Crivellari. Via Valeri e Via Pellico i marciapiedi e le asfaltature. Via Vespucci un
piccolo intervento sulla viabilità. Via Nievo e Via Foscolo le rasature. Via Alfieri sia marciapiedi che
strada mi pare nell’ultimo tratto e Via Trento la rasatura. Queste sono quelle strade che noi abbiamo
previsto di realizzare.
È evidente che se avessimo avuto più tempo, avremmo potuto continuare con il nostro piano delle priorità,
che ovviamente vede altre necessità e queste sono quelle che siamo stati… che gli uffici hanno assicurato
essere in grado di fare tutto il lavoro di sopralluogo e di progettazione. E come dicevo prima, lo ripeto,
perché è importante questo elemento, di pubblicazione dell’appalto entro il 31 dicembre 2018.
È evidente, lo ha detto bene il Consigliere Schiavon, che abbiamo fatto quello che farebbe qualsiasi
imprenditore oppure qualsiasi padre di famiglia oppure qualsiasi ditta e qualsiasi ruolo nella vita normale,
cioè c’è un’emergenza e la famiglia in quel momento si preoccupa di andare a dare risposte ad
un’emergenza. Se ha un’impresa c’è un reparto che ha bisogno di produrre più quel prodotto, gli altri
reparti vanno ad aiutare quel reparto. Abbiamo semplicemente fatto questo, perché alternative non ce
n’erano in questo momento e questo non per mancanza ovviamente di organizzazione o mancanza di una
prospettiva, perché? Perché noi i nostri avvisi di mobilità, come sono previsti dalla norma, non potendo
fare assunzioni dirette, li abbiamo già manifestati in tempi non di emergenza. Parlo del pensionamento di
Lorenzo Ceola e il pensionamento di Amedeo Cappellato. Sono stati pubblicati per entrambi gli avvisi di
mobilità esterna e – come avete già anticipato – per Amedeo Cappellato, che è stato il primo in questo
momento, la disponibilità del tecnico del Comune di Piazzola è per ora solo di 9 ore a settimana, quindi
del lunedì. Anche noi anche questa sera, oggi pomeriggio c’è una mia ulteriore sollecitazione al Sindaco
di Piazzola perché possa lasciare qualche ora in più se non tutte. La mia domanda è ovviamente per il
tempo pieno del nostro collaboratore per tutta la settimana e quindi definitivamente.
Ma lo stesso vale per Lorenzo Ceola. Anche lì è stato fatto, bandito un avviso di mobilità, anche lì c’è una
graduatoria e anche lì c’è un effetto domino tra Comuni che sta bloccando l’intera Provincia perché è una
cosa di cui ci lamentiamo reciprocamente tra Sindaci, ovvero noi abbiamo chiesto alla persona prima in
graduatoria. La persona prima in graduatoria, il Comune di riferimento non la lascia finché a sua volta,
anche loro hanno spedito un avviso di mobilità, il Comune dal quale dovrebbe provenire il loro sostituto
non lo lascia libera. È un principio, è un effetto domino non virtuoso, ma vizioso in questo caso che sta
bloccando tantissime Amministrazioni. Anche noi, a nostra volta, abbiamo dovuto bloccare delle richieste
di mobilità verso altri Enti per alcuni nostri collaboratori. Ma questo è proprio perché nel contempo non
abbiamo trovato i loro sostituti.
Quindi, questo lo ribadisco, è l’attuale situazione in cui non si trova Ponte San Nicolò, si trovano credo
tutti gli Enti Pubblici, in particolare gli Enti Locali e parlo per quelli che conosco o meglio sugli Enti
Locali di tutta Italia perché c’è questo blocco delle assunzioni che sta portando a questo disagio non
indifferente.
Quindi ribadisco consapevoli che potremmo mettere in parte, relativamente in parte in sofferenza per
qualche mese l’edilizia privata, ma credo che i primi a comprendere che questa è l’unica azione che
potevamo fare in questo momento da parte nostra, era quella di chiedere ausilio dall’edilizia privata
all’edilizia pubblica. È quello che avverrebbe in qualsiasi azienda credo o in qualsiasi, ribadisco, famiglia
per andare incontro ad un momento di criticità e fortunatamente ad un momento di criticità positiva.
Abbiamo avuto la stessa esperienza durante l’alluvione. Quella era una criticità negativa e questa è una
criticità positiva di cui essere felice ed è il motivo per cui abbiamo fatto questa operazione che credo che
sia la più logica e naturale possibile. Nulla di diverso. Quindi ribadisco che con soddisfazione stiamo
lavorando con grande energia per arrivare a portare a casa tutti questi risultati per la nostra comunità.
Chiedo agli Assessori eventualmente di integrare.

BAZZI HUSSEIN - Consigliere
Ringrazio il Sindaco per le risposte esaurienti che ci ha dato e che ci ha chiarito gli aumenti che sono in
delibera. Tuttavia in qualche modo mi sento in dovere di rispondere a delle affermazioni che hanno fatto i
Consiglieri Schiavon e Zaramella per quanto riguarda il discorso dell’Europa e della giustizia sociale che è
stata fatta. Non confondiamo i piani, sono due piani diversi. Qui si tratta di soldi pubblici dei nostri
cittadini, i contribuenti e non si fa nessun debito e non confondiamolo con la manovra del Governo, che,
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invece, ci porta ad avere debiti sulle future generazioni perché un conto è se il Governo e lo Stato ha i
soldi, i 40 miliardi per fare le sue opere o i suoi interventi e l’Europa non avrebbe detto nulla, un conto,
invece, è fare debiti su queste politiche del Governo. Stiamo parlando di due piani completamente diversi,
stiamo con i piedi per terra qui a Ponte San Nicolò e parliamo di Ponte San Nicolò perché questo è quello
che ci interessa in questo momento e non confondiamo i piani. Quindi è un invito a non fare slogan o ad
attaccare l’Europa o le politiche europee perché non è la sede opportuna e non è neanche il modo perché
sono due cose che non si paragonano tra di loro.

MARCHIORO ROBERTO - Consigliere
Bene, stasera andiamo ad affrontare un argomento che è dovuto ad una congiuntura assolutamente
favorevole, cioè questa determinazione della Corte Costituzionale poi che ha sbloccato gli avanzi di
amministrazione di questo Comune e di tutti i Comuni d’Italia, i virtuosi almeno. E indubbiamente è un
fatto notevole per una comunità riappropriarsi di risorse che in qualche maniera nel corso degli anni non
era stato consentito spendere e adesso, invece, si va ad investire nel territorio.
Nel corso degli anni – e lo citava anche il Sindaco prima - anche con l’Amministrazione Gasparin, ma io
dico con l’Amministrazione precedente, con il buon governo di Ponte San Nicolò democratico nel corso di
questi anni, negli scorsi anni, ha dato notevole sviluppo ed impulso alle attività del territorio e con gli
avanzi di amministrazione, che poi si sono succeduti, adesso è possibile fare una serie di investimenti.
Vedo un rischio e non lo vedo qua a Ponte San Nicolò il rischio, ma lo vedo in genere che il poco tempo a
disposizione possa far sì che alcune Amministrazioni, che magari non hanno i piedi ben piantati per terra,
uso questa definizione, possano fare degli investimenti che magari non sono prioritari per le popolazioni
del luogo, ma rispondono a logiche ed interessi diversi, anche solo quello della fretta, cioè nel senso di
poco tempo a disposizione non ti consente di programmare in maniera attenta alcuni interventi. Lo dicevo
prima e non ritengo che questo sia un rischio che corriamo anche noi perché le opere che sono finanziate o
comunque a cui viene un’integrazione di finanziamento, sono opere che sono state nel corso di questi anni
dibattute e sollecitate anche, lo diceva anche il Sindaco nell’interrogazione poi che andremo a vedere
come secondo punto all’ordine del giorno, ma non solo oggi, ma in altri momenti ed in altri contesti sono
state sollecitate e sono state anche… e sono, devo dire sinceramente, anche patrimonio di questa
Amministrazione.
Però io una sottolineatura e un suggerimento mi sentirei proprio in grado di fare. Suggerimento che a
posteriore le cose adesso stanno marciando in una certa direzione e non credo che sia possibile più il 7
novembre pensare di fare cose alternative rispetto a quelle che sono elencate in questa delibera, perché i
tempi non lo consentirebbero. Se no se fossero stati tempi percorribili, credo che… cioè un mese fa non
erano percorribili, ma comunque sarebbero state fatte. E ritengo però da alcune considerazioni, che mi
sento di fare proprio rispetto anche alle scelte e alle priorità ripeto non di questa delibera che andiamo a
votare questa sera.
Intanto una prima cosa, questi 700 e rotti mila euro, ho perso, ho cancellato il file, i 790 delle strade, la
manutenzione strade. Il Sindaco ha fatto un elenco: mi mancano alcune cose rispetto all’elenco. Mi
mancano alcune cose che, secondo me, sono prioritarie rispetto anche all’asfaltatura della strada avanti la
casa di Roberto Marchioro, che non s’ha da fare, che non si farà, ma lo faccio come esempio. E sono, per
esempio, l’eliminazione di ancora alcune o più di alcune barriere architettoniche che sono presenti nel
territorio. La sistemazione di alcuni marciapiedi, di più marciapiedi, qua sottolineo più marciapiedi che
sono in uno stato non adeguato alla percorrenza dei pedoni e tantomeno delle persone con disabilità e con
deambulazione precaria e con le carrozzine per le mamme, eccetera.
In alcuni momenti, io frequento il territorio come credo tutti voi, è mi è toccato vedere qualche volta la
discesa dal marciapiede della carrozzina del disabile piuttosto che la mamma con il bambino, perché il
tratto di marciapiede è assolutamente impercorribile e pericoloso.
Su questo farei un suggerimento, noi credo che accogliamo con favore questa importante iniezione di
denaro per sistemare e per fare delle opere pubbliche, se fossero condivise sarebbe un passo ulteriore.
Condivise nel senso di recepire magari alcune istanze che possono stasera emergere, ma che credo che
siano anche poi nella corda di qualcuno, di più di uno.
Allora, dicevo l’eliminazione delle barriere architettoniche, la sistemazione di un po’ di marciapiedi, direi
qualche dissuasore di velocità in qualche parte perché ho ancora la sensazione, che è più di una
sensazione, che qualcuno stia approfittando poi delle strade, del pezzo di strada dritta per correre. Parlo,
per esempio, ma non è l’unico, di Via Garibaldi, un tratto di Via Garibaldi. Il primo tratto di Via
Garibaldi, in Via Boccaccio, eccetera, eccetera.
È un peccato, altresì, che non si sia messa la pista ciclabile che va a Rio: Via Garibaldi e Via Cavour. È un
peccato che non sia stato pronto un progetto di completamento della pista ciclabile della statale, richiesta
da molte persone. Io non lo so, sono l’unico a cui i cittadini si rivolgono, magari chiacchierando e dicono
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questo. Non credo e lo so per certo, anzi, che non sono l’unico, perché è una cosa diffusa, è il
completamento della pista ciclabile in sicurezza per arrivare almeno fino a Voltabarozzo. Per cui qua non
c’era il progetto pronto, ma so che quello di Rio c’era il progetto pronto, perché non è stato finanziato il
progetto, per cui è stato messo da parte ed è stato rifatto solo il marciapiede, a cui ho espresso anche delle
affermazioni critiche rispetto all’intervento in un Consiglio Comunale di un paio di anni fa.
C’era mi sembra anche Piazza Liberazione. Non so il progetto a che stadio è, mi sembra che è solo uno
studio di fattibilità, come, per esempio, la Piazza di Rio, un concorso di idee che ha dato degli spunti, però
ance là avere avuto un progetto probabilmente… Va bene, le risorse non sono infinte e poi alcune cose
credo che… è un ragionamento che potevano essere prese in considerazione. Non dico accettato questo
elenco, ma preso in considerazione. Sulle 790 mila io sollecito proprio di recepire queste indicazioni, cioè
barriere architettoniche e marciapiedi in particolar modo.
Per ultimo – ed ultimo nel senso che anche i fatti di questi giorni, l’allarme che c’è stato per quanto
riguarda la possibilità di pieno del Bacchiglione, ma comunque degli invasi minori. Dieci giorni fa o otto
giorni ha fatto riemergere… spero che abbia fatto riemergere alla memoria di tutti che il territorio va
preservato e va aiutato a fare le funzioni anche, per cui è nato il territorio, che aveva un equilibrio. Adesso
l’equilibrio del territorio - per gioco di forza con la presenza dell’uomo e con gli insediamenti residenziali
e produttivi - è stato alterato. In questo Consiglio Comunale, e qui noi abbiamo dato il voto favorevole, è
stato approvato il Piano delle Acque, avere avuto, per esempio, in mano due progettini per cominciare a
fare un ragionamento sul Piano delle Acque per non vedersi ogni volta con il groppo alla gola ogni volta
che c’è un po’ di acqua, una quantità maggiore di acqua e credo che anche qua è una cosa che poteva
essere fatta.
Ma credo che possa ancora essere fatta, non questa sera, ma quello che ho capito – correggetemi se
sbaglio – ha sbloccato anche i mutui, la possibilità di fare un mutuo. Allora, io dico che nel prossimo
anno, anche attingendo a questa possibilità di adire a dei mutui, alcuni interventi, magari di quelli che ho
citato o altri che sono, comunque, richiesti dal territorio e dai cittadini, possa essere fatto.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Se non ci sono altri interventi, faccio alcune velocissime repliche, ma semplici, semplici nel senso che, per
esempio, parto dalle barriere architettoniche. Non dobbiamo avere una visione limitata. Quando andiamo a
rifare i marciapiedi abbattiamo barriere architettoniche. Quest’anno, 2018, i 330 mila del quartiere
Bologna, Aosta, Giorato e i 100 mila in Via Roma, marciapiede lato destro, dico solo gli ultimi in ordine
cronologico, perché se prendiamo l’ordine del piano dei lavori e guardiamo quello che abbiamo realizzato
in questi anni di asfaltature in giro nel territorio, per esempio, tutta Via Garibaldi quindi collegamento
Roncaglia – Rio senza barriere architettoniche, io credo che dovremmo avere una visione, mi permetto di
dire, non parziale, ma un po’ allargata. Non è che vai… anche perché costa di più fare il puntuale che non
andare a realizzare, anche perché fai l’abbassamento della barriera architettonica, ma poi correttamente,
come si diceva pocanzi, devi scendere dal marciapiede perché lì è saltato ormai l’asfalto ed è rimasto il
cemento, è evidente che la barriera architettonica è una continuità in sicurezza senza avvallamenti di sorta.
Pertanto io vedo che 790 mila, parte di questi non certo le asfaltature in mezzo alla strada, ma parte di
questi, circa la metà, vado così e credo di non sbagliare, perché costa di più fare i marciapiedi che non fare
l’asfaltatura della strada, siano abbattimento barriere architettoniche. Quindi 430 quest’anno e 400 l’anno
prossimo, io non credo che siano pochi abbattimenti di barriere architettoniche.
Mi permetto di dire con altrettanta serenità che questa non è la serata per delle… o lo è anzi sicuramente
per qualcuno. Non è che qui abbiamo la lista dei desideri e ci buttiamo dentro tutto, perché per quello che
si diceva prima, anche avessimo avuto tutti questi progetti pronti, dobbiamo decidere, dovresti dirmi voi,
cosa dobbiamo togliere da quello che abbiamo proposto noi. Sempre il principio dei vasi comunicanti o di
bilancio semplice.
Quindi pista ciclabile Garibaldi e Cavour, bene, 600 mila e togliamo tutto il resto delle asfaltature. È una
scelta. Noi l’abbiamo messo nel 2019 semplicemente perché c’è un iter che non ci consentiva di
approvarla quest’anno perché ci sono espropri, perché ci sono da fare le murette, perché ci sono da
contattare i frontisti, perché c’è tutta una serie di problematiche che non ci avrebbe consentito di andare
dal 3 ottobre al 31 dicembre in un famoso elemento ed indispensabile, pubblicazione della gara di appalto.
Senza contare poi che queste progettazioni, che si sono citate, bisogna avere i soldi per le progettazioni.
Quindi in questi anni avevamo pochi soldi. Non è che… Con quei pochi soldi a disposizione dovevamo
scegliere se fare opere o se fare progettazioni, perché altrimenti quelle poche opere o tante realizzate se
avessimo fatto solo progettazioni non avremmo potuto realizzare opere.
Quindi adesso con il senno di poi bene, accettiamo tutti i buoni propositi, ma è sicuro che dal 3 ottobre al
7 novembre, questa sera, ma al 31 dicembre, sarebbe stato interessante sentire anche un po’ più di
contentezza. Mi sarei aspettato – forse sono ancora un po’ illuso – un po’ più di felicità e di entusiasmo
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più che la lista di quello che manca, perché quella lista di quello che manca ce l’abbiamo qua, è quella
ancora in bianco. Quella evidenziata è quella realizzata. Ce l’abbiamo bene in mente ed è molto precisa e
chiara.
Quindi è la sicurezza idraulica. Bene, c’è un accordo e non è che proprio da oggi al domani… perché il
preliminare del Piano delle Acque, che non costa niente il Piano delle Acque, costa qualcosina, gli
abbiamo messo dei bei soldini, c’è indicato cosa fare, ma poi quello è lo studio di fattibilità, poi bisogna
fare le opere e poi bisogna parlare con i privati per accordarsi con loro perché quell’opera poi diventa, con
un convenzionamento … non so neanche qual è adesso l’iter preciso, come è accaduto a Caldogno e come
accade altrove, dove tu puoi usare nel caso di alluvione o di acqua alta puoi usare quella vasca di
laminazione e nel periodo in cui non serve il contadino X o Y può continuare a coltivare e queste cose si
costruiscono… il Piano delle Acque l’abbiamo approvato in questo Consiglio qualche mese fa, c’è una
costruzione.
Quindi io accolgo tutto, accolgo che avremmo potuto fare tante altre cose e io sono… non mi viene
scalfito e credo che la maggioranza questa sera non viene scalfita minimamente, l’entusiasmo e la
soddisfazione di portare in approvazione questa variazione di bilancio con tutte queste opere, consapevoli
che ce ne sono tante altre. Però in questo momento abbiamo preferito dare priorità – e lo ribadisco per
l’ultima volta – a che cosa? Alle cose già progettate primo e secondo, facilissimo, alle cose che potevano
essere progettate in un arco così breve e con le risorse di personale a disposizione. Non si è fatto nessun
altro ragionamento. Il minimale, ma è il più realizzabile e concreto possibile. Se ci fermiamo… basta un
cavillo… e siamo bloccati. Quindi se ci preoccupiamo di un esproprio, se ci preoccupiamo… Abbiamo
eliminato alcuni ragionamenti, perché non è che li abbiamo fatti sugli espropri. Cosa facciamo? No,
elimina perché c’è l’esproprio, ferma tutto. Opera successiva. È così. Con una molto precisa – e ribadisco
– che ci portasse al risultato certo.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Integro una cosa per quanto riguarda la ciclabile di Via Garibaldi, opera a cui tengo molto e che è nel
nostro programma elettorale. Si è scordato il Sindaco, perché c’è parecchia carne al fuoco. A settembre, a
fine settembre abbiamo partecipato ad un bando per Via Garibaldi, per il finanziamento al 50% di 600
mila euro e siamo in attesa della risposta. Quindi c’era anche questa cosa qui e voleva dire rinunciare
eventualmente al finanziamento. Quindi in ogni caso l’opera è stata messa ed è prevista per il 2019,
finanziata con 600 mila euro, che è la cifra dello stralcio della ciclabile di Via Garibaldi. Quindi non è che
si fa l’opera citata, proprio non si fa l’opera citata. È comunque prevista la realizzazione con queste
piccole variabili ancora aperte.

MARCHIORO ROBERTO - Consigliere
Io l’ho detto in premessa che siamo contenti di questi soldi che sono arrivati. Bene. Ho detto anche che
sulla questione della priorità ci stava bene per due motivi, primo perché alcune cose sono… il recupero di
Villa Crescente e gli spogliatoi di Rio, e la questione dei marciapiedi che sollevavo, sono assolutamente
condivisibili e l’altra questione – l’ho detto – alcuni progetti erano pronti e si è dovuta fare la corsa anche
con il tempo, per quello che ho capito, ma quello che mi continuate a ribadire per poter far sì di espletare
la gara, di bandire la gara, come previsto, entro fine anno. Per cui niente di questo. Non c’è nessun tipo di
critica, volevo solo dei suggerimenti dicendo che ci sono, guardate che ci sono ancora altre cosce e non a
caso chiudevo la questione. Se è possibile accedere a dei mutui, magari noi siamo per spingere e quello è
il ruolo anche delle forze di minoranze in un Consiglio Comunale.
Invece un inciso sulla questione delle barriere architettoniche. È vero quello che ha detto il Sindaco.
Immaginavo perché non è possibile pensare di asfaltare una strada e sistemare senza adeguare i
marciapiedi laterali e le barriere architettoniche, eccetera. La proposta che continuo a fare – e questa credo
che sia ancora possibile – è che ci sono delle situazioni critiche nel territorio, credo che le conosciate
anche voi, se no mi premuro, nel giro di quindici giorni di fare un elenco dettagliato, ma credo che le
conosciate. Per cui viviamo tutti in questo territorio, che devono essere risolte.
Scusami, Sindaco – ma questo non è per far polemica, è una dialettica – non è che se asfalto la casa
davanti all’abitazione del Consigliere Marchioro elimino tutte le barriere architettoniche e faccio
giustamente l’intervento, ma dove abita il Sindaco, che c’è uno scivolo piuttosto che manca lo… uno
scivolo rotto piuttosto che manca lo scivolo, questo aspetterà un anno, due anni o la prossima, i prossimi
interventi.
Allora, la proposta era questa, di destinare una parte di queste risorse ad intervenire su quelle situazioni
che sono eclatanti ed alcune le ho nominate anche nel corso del tempo e ce n’è una che ancora mi brucia
quando passo dalla… tanto per essere, è un esempio. Passo dal prendermi un caffè alla Specola, vado dalla
rivendita Grigoletto, c’è un attraversamento pedonale che inizia e finisce con uno scalino alto così, per
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dire. Quella là è una via che ho sentito prima, se non sono stato… se sono stato attento e se non stato
attento correggetemi pure, insomma. Però quegli interventi puntuali, credo che una fetta di questa là
potrebbe, secondo me, essere destinata a questi interventi proprio così singoli. È chiaro che questi sono
interventi che, come diceva c’è il rischio di aprire la voragine, eccetera. Però credo che si possano
risolvere almeno quelli più critici con degli interventi e anche dal punto di vista economico che non siano
eccessivi.
Per cui un invito che facevo rispetto a questa. Era solamente in termini propositivi e non volevo che la
cosa fosse girata in termini negativi.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Un inciso. Per quanto riguarda i mutui, ad oggi non è possibile. Né la bozza DEF dello Stato, della
finanziaria dello Stato potrebbe essere, ma ad oggi non è ancora stato approvato e quindi ci ragioniamo
insieme l’anno prossimo, nella speranza che questo venga inserito.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Prima di tutto una piccola risposta al Consigliere Bazzi riguardo a quello che avevo detto prima. Guardi,
Consigliere, noi non facciamo certo propaganda politica qui dentro, sono solo delle osservazioni. Prima di
tutto l’avevo detto prima: siamo tutti felici e contenti di quello che è avvenuto e poi ricordo anche… cioè è
venuto che è stato sbloccato questo Patto Stabilità o comunque questo avanzo di amministrazione. È una
cosa storica che abbiamo detto prima, però ricordo e lo sa bene il Consigliere Bazzi e lo sappiamo bene
tutti, che il Patto di Stabilità non è che se l’è inventato l’Italia, l’ha imposto l’Europa a tutti i membri
dell’Europa.
Quindi questo era un po’ il ragionamento che facevo prima io, non tanto perché si voglia andare contro
l’Europa. È solo che di fatto, in base ad una sentenza della Corte Costituzionale, che mi risulta che sia
italiana e non europea, è stato sbloccato il Patto di Stabilità, punto. E noi li spendiamo questi soldi?
Altroché che li spendiamo, siamo ben felici di spenderli perché i cittadini lo pretendono e questi soldi
saranno spesi e spesi tutti anche e bene.
Allora, qual è l’altra cosa che posso dire io? Ci si trova di fronte effettivamente al fatto che queste opere e
con questi soldi devono essere realizzate. Allora, io penso: cosa avremmo dovuto fare noi se fossimo stati
in maggioranza? Lo prevede chiaramente anche il nostro programma elettorale il fatto che… lo
prevedevamo anche come una delle opere prioritarie quello di andare a sistemare e fare manutenzione
delle strade e i marciapiedi. Quindi che cosa potrei dire su questo argomento? Benissimo. Anzi io lo voto
questo argomento. Sono d’accordo, noi siamo d’accordo assolutamente al fatto che le strade, che
purtroppo, come tanti altri Comuni, ne risentono degli anni, del fatto che non puoi mai dare una priorità
una all’altra, perché se nel frattempo hai sistemato quella e nel frattempo si rompe quell’altra. Magari è un
inverno che ha gelato di più di qua oppure ha gelato… oppure ci sono state più percorrenze in una, si è
distrutta più quella e l’altra, invece, magari sta meglio a livello di fondo.
Purtroppo ci sono tante cose che io capisco bene e le Amministrazioni non è che possono tutte… non è
che possono dare delle priorità esclusive quando magari poi ci sono delle altre sofferenze su altre strade.
Benissimo, quindi queste sono le cose che devono essere fatte. I cittadini vogliono questo, lo pretendono e
bisogna farlo.
D’accordissimo per la realizzazione degli spogliatoi di Rio. È richiesto da tanto tempo. Bene, avanti anche
con questo. D’accordo sulla sistemazione delle scuole. Bene. Benissimo, la sistemazione finalmente Villa
Crescente anche perché questo stralcio parla della ristrutturazione. Siamo meno d’accordo sul fatto –
l’abbiamo già detto a suo tempo e lo ribadiamo qui – che poi lì verrà… ci sarà la biblioteca. Noi non
siamo d’accordo su questo, ma la sistemazione è da vent’anni che lo diciamo e lo sanno tutti. Quindi
ottimo, felicità grande nel cittadino. Guardate che finalmente la Villa Crescente verrà sistemata. Bene.
Allora, avanti così e potremmo dire che andiamo a votarlo a favore questo bilancio. Invece su questo
bilancio ci sentiamo di esprimere un voto di astensione, ma non per tutti questi punti che ho elencato, solo
per il fatto che Villa Crescente necessitava di una ristrutturazione differente, secondo il nostro punto di
vista. L’abbiamo già detto in sede di presentazione dei progetti e comunque degli incarichi precedenti.
Ripeto e lo ribadiamo adesso: noi come programma elettorale del gruppo “Per Cambiare Ponte San
Nicolò” non prevedevamo, non abbiamo mai visto la necessità di poter posizionare su questo edificio la
nuova biblioteca. Questo è quello che sento di dire.
Per il resto ci auguriamo, come sembra, che questo Patto di Stabilità poi e comunque l’ordine del giorno di
amministrazione sia possibile applicarlo anche il prossimo anno. Prima parlavo con il ragioniere, con il
dottor Questori, non lo so sembra che il prossimo anno ci siano altre possibilità di spesa. Benissimo, se
questo avverrà io mi auguro che siano indirizzate prevalentemente per la manutenzione. Per la
manutenzione delle strade e dei marciapiedi, per la sicurezza delle strade e per la videosorveglianza, che
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prima mi hanno detto che è in fase di perfezionamento o comunque di implementazione. È bene, questi
sono punti importanti su cui bisogna completare questo mandato, se è possibile e noi ci auguriamo che
avvenga e che avvenga presto.

TASCA CARMEN MATTEA – Consigliere
Il mio intervento mira a fare sintesi della posizione di “Ponte San Nicolò Democratico” e di argomentare il
nostro voto. Più 2 milioni e 392 mila euro. Stiamo parlando di parte dell’avanzo di amministrazione che la
Ragioneria di Stato, con circolare numero 25 del 3 ottobre 2018 ha sblindato. Si tratta di denaro pubblico
dei contribuenti di Ponte San Nicolò ora disponibile e che la gestione virtuosa dei conti pubblici da parte
dei governi che ad oggi si sono succeduti ora consente. Ed è evidente che la gestione virtuosa è da
attribuirsi ad un governo del territorio che per oltre 23 anni e fino al 2014 risulta essere del Capogruppo
che rappresentiamo, ovvero del gruppo politico “Ponte San Nicolò Democratico”. Gruppo politico a cui ha
contribuito anche parte di questa maggioranza quando si stava insieme, ovvero in primis l’attuale Sindaco
e Vice Sindaco e alcuni degli Assessori che nella precedente legislatura, dal 2009 al 2014 rivestivano il
ruolo di Consiglieri.
La possibilità di disporre di parte così ingente dell’avanzo di amministrazione era auspicabile, ma non
scontata. Di storica portata, così come ha ben ricordato il Presidente del Consiglio, che consente ora di
superare l’assenza di questi anni di realizzazione di opere pubbliche. Una vera e propria benedizione per il
nostro territorio, che si tradurrà, l’abbiamo visto, nella ristrutturazione di Villa Comunale, Villa Crescente;
si tradurrà nel rifacimento di nuovi spogliatoi ed impianto di illuminazione del campo sportivo comunale
di Rio; nei lavori di adeguamento di Via Boccaccio e nella sistemazione di molte strade con i relativi
marciapiedi, che in parte, in molta parte del territorio piangono nella sistemazione delle scuole medie di
Roncaglia, eccetera. Il tutto era contenuto anche nel programma elettorale di “Ponte San Nicolò
Democratico”. “Ponte San Nicolò Democratico” che ha consentito negli anni che ci fosse questo avanzo di
amministrazione, ovvero fosse presente un pre-requisito all’attuazione di questa delibera. E quindi come
non esprimere il parere favorevole all’approvazione di questa proposta di delibera, con l’auspicio e
l’augurio che le varie azioni di bilancio e di previsione permettano, per quanto possibile, di realizzare tutti
gli interventi programmati?”

Terminata la discussione, il Sindaco pone in votazione il punto all’Ordine del Giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco;

Premesso che con deliberazione n. 59 del 20.12.2018, esecutiva, il Consiglio Comunale ha approvato il
bilancio di previsione per gli esercizi 2018/2020;

Rilevato che il D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni:
-all’art. 175, comma 1, prevede che il bilancio di previsione può subire variazioni nel corso
dell’esercizio di competenza e di cassa sia nella parte entrata, che nella parte spesa;

-all’art. 175, comma 2, stabilisce la competenza del Consiglio comunale ad approvare variazioni al
bilancio di previsione salvo le variazioni di cui all’art. 175 cc. 5-bis e 5-quater che sono di competenza
dell’Organo esecutivo e del Responsabile del servizio;

-all’art. 175, comma 3 stabilisce che le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30
novembre di ciascun anno, fatte salve alcune variazioni che possono essere deliberate sino al 31
dicembre;

Preso atto che la Ragioneria Generale dello Stato (RGS) ha pubblicato la circolare n. 25 del 3 ottobre
2018, che rettifica in maniera assai rilevante la disciplina del saldo di finanza pubblica di cui all’art. 9
della Legge n. 243/2012 (SFP) (lo stesso saldo previsto dall’art. 1, commi 466 e 468, della Legge n.
232/2016);

Con la presente circolare la ragioneria generale dello Stato (RGS) prende atto delle sentenze della Corte
costituzionale n. 247/2017 e n. 101/2018 precisando che:
-gli enti locali, nell’anno 2018, possono utilizzare il risultato di amministrazione per investimenti, nel
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rispetto delle sole disposizioni previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118;
-ai fini della determinazione del saldo di finanza pubblica per l’anno 2018, di cui al paragrafo B.1 della
circolare n. 5/2018, gli enti locali considerano tra le entrate finali anche l’avanzo di amministrazione
per investimenti applicato al bilancio di previsione del medesimo esercizio.

Sulla base di dette disposizioni il servizio finanziario, su richiesta dell’Amministrazione, ha provveduto, di
concerto con i responsabili dei vari settori, ad effettuare una ricognizione delle esigenze degli uffici in
particolare per il finanziamento delle opere pubbliche previste in sede di bilancio di previsione,
modificando ed integrando laddove possibile, il finanziamento rispetto a quello assegnato in sede di PEG;

Ritenuto pertanto opportuno apportare una variazione al bilancio di previsione per il corrente esercizio
secondo gli schemi allegati le cui principali voci possono essere così riassunte:
adeguamento entrate
1) applicazione avanzo di amministrazione (+ 2.392.000,00)
2) riscossione arretrati fitti caserma (+208.562,33)
3) adeguamento introiti da proventi da concessioni edilizie (€ 400.000,00)
adeguamento spese
a) anticipo contributo per scuole materne (€ 51.000,00);
b) adeguamento fondo riserva (€ 17.500,00);
c) modifica finanziamento e adeguamento importo sistemazione strade (da € 330.000,00 a €
790.000,00);

d) modifica finanziamento e adeguamento importo spogliatoi Rio (da € 390.000,00 a € 460.000,00);
e) modifica finanziamento e adeguamento importo sistemazione Villa Crescente (da € 900.000,00 a €
1.375.000,00);

f) finanziamento lavori sistemazione scuola media di Roncaglia (€ 207.000,00) (opera prevista nel
programma OO.PP. 2016 ed in attesa di finanziamento regionale oggi non assegnato);

g) Contributo a Consorzio di bonifica per lavori adeguamento in via Boccaccio con la partecipazione del
Comune di Padova (€ 50.000,00);

h) modifica finanziamento e adeguamento importo incarichi Piano Interventi, Vas e zonizzazione
acustica (da € 70.000,00 a € 95.000,00);

oltre all’adeguamento di altre piccole variazioni richieste dai funzionari sia della parte entrata che della
parte spesa;

Ritenuto inoltre apportare le variazioni di cassa al fine di adeguare gli stanziamenti alle effettive esigenze
del bilancio di previsione;

Visti gli articoli 42, 166, 175 e 187 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e tenuto conto
di quanto in materia disposto dal vigente Regolamento di Contabilità comunale;

Visti i prospetti elaborati dal Settore economico-finanziario dell’ente, allegati al presente atto a farne parte
sostanziale ed integrante, contenenti le variazioni di bilancio in oggetto;

Ritenuto necessario apportare al bilancio di previsione le suddette variazioni che permettono, per quanto
possibile, di realizzare gli interventi programmati e di far fronte alle nuove esigenze della gestione;

Verificato il permanere degli equilibri di bilancio, a seguito delle variazioni proposte, ai sensi dell’art. 193,
comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che:
a seguito delle variazioni al bilancio che si stanno approvando con il presente atto, le previsioni di-
entrata e di uscita modificate consentono di rispettare i vincoli e il rispetto dell’equilibrio tra entrate
finali e spese finali;
il comma 785, lettera b) dell’art. 1 della Legge n. 205/2017 prevede che il prospetto dimostrativo del-
pareggio di bilancio, a partire dal 2018, non debba essere più allegato alle variazioni di bilancio;

Dato atto che le variazioni di cui trattasi, quali risultano dagli allegati prospetti, sono state sottoposte
all’esame dell’Organo di revisione il quale in data 31.10.2018 ha espresso parere favorevole (Allegato sub
“D”);
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Visto l’articolo 42, comma 2, lettera b), del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l’articolo 175 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di contabilità approvato con delibera consiliare n. 31 del 24.10.2016;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Con voti:
FAVOREVOLI 15 (Comunità Viva; Ponte San Nicolò Democratico)
ASTENUTI 2 (Per Cambiare Ponte San Nicolò)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,

DELIBERA

Di approvare le variazioni al bilancio di previsione 2018/2020 come riportato nei prospetti di seguito1.
elencati, per costituirne parte integrante e sostanziale al presente atto dando atto che le variazioni stesse
comportano, per quanto di competenza, modifica/integrazione al Documento Unico di
Programmazione approvato con atto n. 49 del 20.12.2017:
- Allegato sub “A” ENTRATA;
- Allegato sub “B” SPESA;
- Allegato sub “C” Variazioni di interesse del tesoriere;

Di dare atto che la modifica del finanziamento e l’aumento degli interventi di spesa delle seguenti2.
opere costituiscono modifica ed integrazione al piano delle opere pubbliche allegato al bilancio di
previsione 2018/2020 e al D.U.P.:

OPERA PREVISTA IMPORTO PREVISTO IMPORTO FINAZIATO
Sistemazione e manutenzione strade € 330.000,00 € 790.000,00
Sistemazione villa Crescente € 900.000,00 € 1.375.000,00
Realizzazione spogliatoi di Rio € 390.000,00 € 460.000,00

Di dare atto che le suddette variazioni, operate nel rispetto del disposto dell’art. 175, del Decreto3.
Legislativo n. 267/2000, garantiscono il mantenimento del pareggio di bilancio e la salvaguardia dei
suoi equilibri nonché il rispetto del saldo di finanza pubblica tra entrate finali e spese finali di cui all’
art. 1, comma 469, della Legge di stabilità 2017 n. 232, come modificato dall’art. 1, comma 785, della
Legge 205/2017;

Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere Comunale.4.

ALLEGATI:
A)Variazioni parte ENTRATA
B)Variazioni parte SPESA
C)Prospetto per il Tesoriere
D)Parere dell’Organo di revisione
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Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI UNANIMI (17)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.
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ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

 

MAGGIORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.1 

  UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2018             
32.230,00 

         
2.392.000,00 

         
2.424.230,00 

   

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei 
beni 

2018            
574.225,00 

           
208.562,33 

           
782.787,33 

           
616.806,18 

           
208.562,33 

           
825.368,51 

   2019            
518.325,00 

                 
0,00 

           
518.325,00 

   

   2020            
520.325,00 

                 
0,00 

           
520.325,00 

   

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2018            
308.264,00 

             
1.795,00 

           
310.059,00 

           
516.192,18 

             
1.795,00 

           
517.987,18 

   2019            
316.264,00 

                 
0,00 

           
316.264,00 

   

   2020            
316.264,00 

                 
0,00 

           
316.264,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018            
956.639,00 

           
210.357,33 

         
1.166.996,33 

         
1.345.284,47 

           
210.357,33 

         
1.555.641,80 

   2019            
908.739,00 

                 
0,00 

           
908.739,00 

   

   2020            
910.739,00 

                 
0,00 

           
910.739,00 

   

TITOLO    4 Entrate in conto capitale     

Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 2018          
1.604.106,99 

               
617,25 

         
1.604.724,24 

         
1.604.106,99 

               
617,25 

         
1.604.724,24 

   2019            
600.000,00 

                 
0,00 

           
600.000,00 

   

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

Tipologia  500 Altre entrate in conto capitale 2018            
614.569,66 

            
37.644,55 

           
652.214,21 

           
614.569,66 

            
37.644,55 

           
652.214,21 

   2019            
120.000,00 

                 
0,00 

           
120.000,00 

   

   2020            
130.000,00 

                 
0,00 

           
130.000,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018          
2.220.297,71 

            
38.261,80 

         
2.258.559,51 

         
2.397.805,58 

            
38.261,80 

         
2.436.067,38 

   2019            
720.000,00 

                 
0,00 

           
720.000,00 

   

   2020            
130.000,00 

                 
0,00 

           
130.000,00 

   



ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

 

MAGGIORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.2 

TOTALE GENERALE MAGGIORI ENTRATE 2018         
14.855.608,33 

         
2.640.619,13 

        
17.496.227,46 

        
16.938.839,18 

           
248.619,13 

        
17.187.458,31 

 2019         
11.563.411,44 

                 
0,00 

        
11.563.411,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 

   

 



ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

 

MINORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.1 

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2018            
308.264,00 

            
-4.650,00 

           
303.614,00 

           
516.192,18 

            
-4.650,00 

           
511.542,18 

   2019            
316.264,00 

                 
0,00 

           
316.264,00 

   

   2020            
316.264,00 

                 
0,00 

           
316.264,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018            
956.639,00 

            
-4.650,00 

           
951.989,00 

         
1.345.284,47 

            
-4.650,00 

         
1.340.634,47 

   2019            
908.739,00 

                 
0,00 

           
908.739,00 

   

   2020            
910.739,00 

                 
0,00 

           
910.739,00 

   

TITOLO    4 Entrate in conto capitale     

Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 2018          
1.604.106,99 

        
-1.530.000,00 

            
74.106,99 

         
1.604.106,99 

        
-1.530.000,00 

            
74.106,99 

   2019            
600.000,00 

                 
0,00 

           
600.000,00 

   

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

  TOTALE TITOLO 2018          
2.220.297,71 

        
-1.530.000,00 

           
690.297,71 

         
2.397.805,58 

        
-1.530.000,00 

           
867.805,58 

   2019            
720.000,00 

                 
0,00 

           
720.000,00 

   

   2020            
130.000,00 

                 
0,00 

           
130.000,00 

   

TITOLO    6 Accensione Prestiti     

Tipologia  300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 2018            
330.000,00 

          
-330.000,00 

                 0,00            
330.000,00 

          
-330.000,00 

                 0,00 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020            
300.000,00 

                 
0,00 

           
300.000,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018            
330.000,00 

          
-330.000,00 

                 0,00            
330.000,00 

          
-330.000,00 

                 0,00 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020            
300.000,00 

                 
0,00 

           
300.000,00 

   



ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

 

MINORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.2 

TOTALE GENERALE MINORI ENTRATE 2018         
14.855.608,33 

        
-1.864.650,00 

        
12.990.958,33 

        
16.938.839,18 

        
-1.864.650,00 

        
15.074.189,18 

 2019         
11.563.411,44 

                 
0,00 

        
11.563.411,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 

   

 



ALL. “B” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

MAGGIORI USCITE 
 

   COMPETENZA CASSA 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, 

 TITOLO 
DENOMINAZIONE ANNO 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.1 

Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
396.570,13 

               
500,00 

           
397.070,13 

           
428.066,80 

               
500,00 

           
428.566,80 

   2019            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

   2020            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

  Totale Programma 2018            
396.570,13 

               
500,00 

           
397.070,13 

           
428.066,80 

               
500,00 

           
428.566,80 

   2019            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

   2020            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
307.258,41 

               
200,00 

           
307.458,41 

           
321.664,87 

               
200,00 

           
321.864,87 

   2019            
269.158,00 

                 
0,00 

           
269.158,00 

   

   2020            
269.620,00 

                 
0,00 

           
269.620,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
280.487,71 

            
22.570,00 

           
303.057,71 

           
280.487,71 

            
22.570,00 

           
303.057,71 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020             
37.000,00 

                 
0,00 

            
37.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
587.746,12 

            
22.770,00 

           
610.516,12 

           
602.152,58 

            
22.770,00 

           
624.922,58 

   2019            
269.158,00 

                 
0,00 

           
269.158,00 

   

   2020            
306.620,00 

                 
0,00 

           
306.620,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018             
33.540,00 

             
7.000,00 

            
40.540,00 

            
54.859,50 

             
7.000,00 

            
61.859,50 

   2019             
15.000,00 

                 
0,00 

            
15.000,00 

   

   2020             
15.000,00 

                 
0,00 

            
15.000,00 
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  Totale Programma 2018            
315.671,96 

             
7.000,00 

           
322.671,96 

           
373.173,58 

             
7.000,00 

           
380.173,58 

   2019            
286.900,00 

                 
0,00 

           
286.900,00 

   

   2020            
281.900,00 

                 
0,00 

           
281.900,00 

   

Programma   8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
99.640,00 

             
4.500,00 

           
104.140,00 

           
108.744,89 

             
4.500,00 

           
113.244,89 

   2019             
93.460,00 

                 
0,00 

            
93.460,00 

   

   2020             
94.610,00 

                 
0,00 

            
94.610,00 

   

  Totale Programma 2018            
108.640,00 

             
4.500,00 

           
113.140,00 

           
124.502,42 

             
4.500,00 

           
129.002,42 

   2019             
95.460,00 

                 
0,00 

            
95.460,00 

   

   2020             
96.610,00 

                 
0,00 

            
96.610,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
422.545,68 

             
6.880,00 

           
429.425,68 

           
456.220,93 

             
6.880,00 

           
463.100,93 

   2019            
313.082,00 

                 
0,00 

           
313.082,00 

   

   2020            
308.422,00 

                 
0,00 

           
308.422,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
1.020,00 

             
1.000,00 

             
2.020,00 

             
2.553,69 

             
1.000,00 

             
3.553,69 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

  Totale Programma 2018            
423.565,68 

             
7.880,00 

           
431.445,68 

           
458.774,62 

             
7.880,00 

           
466.654,62 

   2019            
313.082,00 

                 
0,00 

           
313.082,00 

   

   2020            
308.422,00 

                 
0,00 

           
308.422,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
2.899.947,26 

            
42.650,00 

         
2.942.597,26 

         
3.084.786,67 

            
42.650,00 

         
3.127.436,67 

   2019          
2.309.663,00 

                 
0,00 

         
2.309.663,00 
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   2020          
2.345.215,00 

                 
0,00 

         
2.345.215,00 

   

Missione   3 
 

Ordine pubblico e sicurezza     

Programma   1 
 

Polizia locale e amministrativa     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
255.642,20 

             
1.795,00 

           
257.437,20 

           
262.041,72 

             
1.795,00 

           
263.836,72 

   2019            
239.630,00 

                 
0,00 

           
239.630,00 

   

   2020            
239.730,00 

                 
0,00 

           
239.730,00 

   

  Totale Programma 2018            
255.642,20 

             
1.795,00 

           
257.437,20 

           
266.990,71 

             
1.795,00 

           
268.785,71 

   2019            
239.630,00 

                 
0,00 

           
239.630,00 

   

   2020            
239.730,00 

                 
0,00 

           
239.730,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
394.442,20 

             
1.795,00 

           
396.237,20 

           
405.790,71 

             
1.795,00 

           
407.585,71 

   2019            
239.630,00 

                 
0,00 

           
239.630,00 

   

   2020            
239.730,00 

                 
0,00 

           
239.730,00 

   

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   1 
 

Istruzione prescolastica     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
93.400,00 

            
51.000,00 

           
144.400,00 

           
154.412,76 

            
51.000,00 

           
205.412,76 

   2019            
156.030,00 

                 
0,00 

           
156.030,00 

   

   2020            
156.030,00 

                 
0,00 

           
156.030,00 

   

  Totale Programma 2018            
100.400,00 

            
51.000,00 

           
151.400,00 

           
161.412,76 

            
51.000,00 

           
212.412,76 

   2019            
163.030,00 

                 
0,00 

           
163.030,00 

   

   2020            
163.030,00 

                 
0,00 

           
163.030,00 

   

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
194.107,55 

             
8.300,00 

           
202.407,55 

           
230.607,05 

             
8.300,00 

           
238.907,05 
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   2019            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

   2020            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
121.379,00 

           
207.000,00 

           
328.379,00 

           
123.574,84 

           
207.000,00 

           
330.574,84 

   2019             
25.000,00 

                 
0,00 

            
25.000,00 

   

   2020             
25.000,00 

                 
0,00 

            
25.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
315.486,55 

           
215.300,00 

           
530.786,55 

           
354.181,89 

           
215.300,00 

           
569.481,89 

   2019            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 

   

   2020            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            

486.186,55 

           

266.300,00 

           

752.486,55 

           

595.001,82 

           

266.300,00 

           

861.301,82 
   2019            

451.980,00 
                 

0,00 
           

451.980,00 
   

   2020            
453.380,00 

                 
0,00 

           
453.380,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
183.150,00 

             
6.600,33 

           
189.750,33 

           
195.989,93 

             
6.600,33 

           
202.590,26 

   2019            
170.650,00 

                 
0,00 

           
170.650,00 

   

   2020            
170.650,00 

                 
0,00 

           
170.650,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
986.028,29 

         
1.375.000,00 

         
2.361.028,29 

           
986.596,81 

         
1.375.000,00 

         
2.361.596,81 

   2019                
500,00 

                 
0,00 

               
500,00 

   

   2020                
500,00 

                 
0,00 

               
500,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.169.178,29 

         
1.381.600,33 

         
2.550.778,62 

         
1.182.586,74 

         
1.381.600,33 

         
2.564.187,07 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 
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  TOTALE MISSIONE 2018          
1.169.178,29 

         
1.381.600,33 

         
2.550.778,62 

         
1.182.586,74 

         
1.381.600,33 

         
2.564.187,07 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
402.868,77 

           
460.200,00 

           
863.068,77 

           
403.137,88 

           
460.200,00 

           
863.337,88 

   2019              
1.500,00 

                 
0,00 

             
1.500,00 

   

   2020              
1.500,00 

                 
0,00 

             
1.500,00 

   

  Totale Programma 2018            
676.868,77 

           
460.200,00 

         
1.137.068,77 

           
771.342,92 

           
460.200,00 

         
1.231.542,92 

   2019            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

   2020            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
678.268,77 

           
460.200,00 

         
1.138.468,77 

           
772.742,92 

           
460.200,00 

         
1.232.942,92 

   2019            
297.260,00 

                 
0,00 

           
297.260,00 

   

   2020            
297.260,00 

                 
0,00 

           
297.260,00 

   

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
148.927,65 

            
95.000,00 

           
243.927,65 

           
164.458,22 

            
95.000,00 

           
259.458,22 

   2019             
20.000,00 

                 
0,00 

            
20.000,00 

   

   2020             
20.000,00 

                 
0,00 

            
20.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
186.867,65 

            
95.000,00 

           
281.867,65 

           
203.832,33 

            
95.000,00 

           
298.832,33 

   2019             
56.030,00 

                 
0,00 

            
56.030,00 

   

   2020             
56.030,00 

                 
0,00 

            
56.030,00 
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  TOTALE MISSIONE 2018            
198.005,41 

            
95.000,00 

           
293.005,41 

           
217.790,76 

            
95.000,00 

           
312.790,76 

   2019             
59.030,00 

                 
0,00 

            
59.030,00 

   

   2020             
59.030,00 

                 
0,00 

            
59.030,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018          
1.201.235,99 

           
840.000,00 

         
2.041.235,99 

         
1.308.978,58 

           
840.000,00 

         
2.148.978,58 

   2019            
635.000,00 

                 
0,00 

           
635.000,00 

   

   2020            
305.000,00 

                 
0,00 

           
305.000,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.674.135,74 

           
840.000,00 

         
2.514.135,74 

         
1.885.171,38 

           
840.000,00 

         
2.725.171,38 

   2019          
1.111.300,00 

                 
0,00 

         
1.111.300,00 

   

   2020            
781.200,00 

                 
0,00 

           
781.200,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.899.135,74 

           
840.000,00 

         
2.739.135,74 

         
2.540.277,27 

           
840.000,00 

         
3.380.277,27 

   2019          
1.237.300,00 

                 
0,00 

         
1.237.300,00 

   

   2020            
929.700,00 

                 
0,00 

           
929.700,00 

   

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018             
32.380,00 

             
3.000,00 

            
35.380,00 

            
32.380,00 

             
3.000,00 

            
35.380,00 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

  Totale Programma 2018             
51.182,52 

             
3.000,00 

            
54.182,52 

            
55.025,41 

             
3.000,00 

            
58.025,41 

   2019             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

   2020             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 
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  TOTALE MISSIONE 2018             
51.182,52 

             
3.000,00 

            
54.182,52 

            
55.025,41 

             
3.000,00 

            
58.025,41 

   2019             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

   2020             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
9.500,00 

             
1.750,00 

            
11.250,00 

            
11.233,00 

             
1.750,00 

            
12.983,00 

   2019              
6.500,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

   

   2020              
6.500,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

   

  Totale Programma 2018            
444.813,10 

             
1.750,00 

           
446.563,10 

           
497.170,16 

             
1.750,00 

           
498.920,16 

   2019            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

   2020            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

Programma   4 
 

Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
159.152,00 

               
400,00 

           
159.552,00 

           
168.224,97 

               
400,00 

           
168.624,97 

   2019            
107.728,00 

                 
0,00 

           
107.728,00 

   

   2020             
84.000,00 

                 
0,00 

            
84.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
189.152,00 

               
400,00 

           
189.552,00 

           
198.224,97 

               
400,00 

           
198.624,97 

   2019            
137.728,00 

                 
0,00 

           
137.728,00 

   

   2020            
114.000,00 

                 
0,00 

           
114.000,00 

   

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
478.972,62 

               
600,00 

           
479.572,62 

           
483.212,95 

               
600,00 

           
483.812,95 

   2019            
467.890,00 

                 
0,00 

           
467.890,00 

   

   2020            
467.890,00 

                 
0,00 

           
467.890,00 
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  Totale Programma 2018            
484.472,62 

               
600,00 

           
485.072,62 

           
491.992,68 

               
600,00 

           
492.592,68 

   2019            
472.390,00 

                 
0,00 

           
472.390,00 

   

   2020            
472.890,00 

                 
0,00 

           
472.890,00 

   

Programma   8 
 

Cooperazione e associazionismo     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
28.200,00 

               
815,00 

            
29.015,00 

            
58.748,00 

               
815,00 

            
59.563,00 

   2019             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

   2020             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

  Totale Programma 2018             
28.200,00 

               
815,00 

            
29.015,00 

            
58.748,00 

               
815,00 

            
59.563,00 

   2019             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

   2020             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

Programma   9 
 

Servizio necroscopico e cimiteriale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
146.960,00 

                
50,00 

           
147.010,00 

           
169.653,33 

                
50,00 

           
169.703,33 

   2019             
98.250,00 

                 
0,00 

            
98.250,00 

   

   2020             
98.250,00 

                 
0,00 

            
98.250,00 

   

  Totale Programma 2018            
159.895,56 

                
50,00 

           
159.945,56 

           
187.410,33 

                
50,00 

           
187.460,33 

   2019             
98.250,00 

                 
0,00 

            
98.250,00 

   

   2020             
98.250,00 

                 
0,00 

            
98.250,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.586.751,35 

             
3.615,00 

         
1.590.366,35 

         
1.754.173,45 

             
3.615,00 

         
1.757.788,45 

   2019          
1.415.628,00 

                 
0,00 

         
1.415.628,00 

   

   2020          
1.393.600,00 

                 
0,00 

         
1.393.600,00 

   

Missione  20 
 

Fondi e accantonamenti     

Programma   1 
 

Fondo di riserva     
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Titolo    1 Spese correnti 2018             
34.989,32 

            
17.500,00 

            
52.489,32 

            
59.989,32 

            
17.500,00 

            
77.489,32 

   2019             
50.810,44 

                 
0,00 

            
50.810,44 

   

   2020             
56.184,00 

                 
0,00 

            
56.184,00 

   

  Totale Programma 2018             
34.989,32 

            
17.500,00 

            
52.489,32 

            
59.989,32 

            
17.500,00 

            
77.489,32 

   2019             
50.810,44 

                 
0,00 

            
50.810,44 

   

   2020             
56.184,00 

                 
0,00 

            
56.184,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
310.359,32 

            
17.500,00 

           
327.859,32 

           
335.359,32 

            
17.500,00 

           
352.859,32 

   2019            
411.180,44 

                 
0,00 

           
411.180,44 

   

   2020            

416.554,00 

                 

0,00 

           

416.554,00 

   

TOTALE GENERALE MAGGIORI USCITE 2018         
14.855.608,33 

         
3.111.660,33 

        
17.967.268,66 

        
16.748.953,90 

         
3.111.660,33 

        
19.860.614,23 

 2019         
11.563.411,44 

                 
0,00 

        
11.563.411,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 
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Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
307.258,41 

           
-30.835,20 

           
276.423,21 

           
321.664,87 

           
-30.835,20 

           
290.829,67 

   2019            
269.158,00 

                 
0,00 

           
269.158,00 

   

   2020            
269.620,00 

                 
0,00 

           
269.620,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
280.487,71 

          
-283.543,50 

            -3.055,79            
280.487,71 

          
-283.543,50 

            -3.055,79 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020             
37.000,00 

                 
0,00 

            
37.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
587.746,12 

          
-314.378,70 

           
273.367,42 

           
602.152,58 

          
-314.378,70 

           
287.773,88 

   2019            
269.158,00 

                 
0,00 

           
269.158,00 

   

   2020            
306.620,00 

                 
0,00 

           
306.620,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018             
33.540,00 

            
-1.500,00 

            
32.040,00 

            
54.859,50 

            
-1.500,00 

            
53.359,50 

   2019             
15.000,00 

                 
0,00 

            
15.000,00 

   

   2020             
15.000,00 

                 
0,00 

            
15.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
315.671,96 

            
-1.500,00 

           
314.171,96 

           
373.173,58 

            
-1.500,00 

           
371.673,58 

   2019            
286.900,00 

                 
0,00 

           
286.900,00 

   

   2020            
281.900,00 

                 
0,00 

           
281.900,00 

   

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018             
21.715,20 

           
-15.000,00 

             
6.715,20 

            
22.086,00 

           
-15.000,00 

             
7.086,00 

   2019              
7.500,00 

                 
0,00 

             
7.500,00 

   

   2020             
10.000,00 

                 
0,00 

            
10.000,00 
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  Totale Programma 2018            
552.582,59 

           
-15.000,00 

           
537.582,59 

           
553.999,12 

           
-15.000,00 

           
538.999,12 

   2019            
535.666,00 

                 
0,00 

           
535.666,00 

   

   2020            
542.266,00 

                 
0,00 

           
542.266,00 

   

Programma   8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
9.000,00 

              
-200,00 

             
8.800,00 

            
15.757,53 

              
-200,00 

            
15.557,53 

   2019              
2.000,00 

                 
0,00 

             
2.000,00 

   

   2020              
2.000,00 

                 
0,00 

             
2.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
108.640,00 

              
-200,00 

           
108.440,00 

           
124.502,42 

              
-200,00 

           
124.302,42 

   2019             
95.460,00 

                 
0,00 

            
95.460,00 

   

   2020             
96.610,00 

                 
0,00 

            
96.610,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
422.545,68 

            
-6.600,00 

           
415.945,68 

           
456.220,93 

            
-6.600,00 

           
449.620,93 

   2019            
313.082,00 

                 
0,00 

           
313.082,00 

   

   2020            
308.422,00 

                 
0,00 

           
308.422,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
1.020,00 

              
-430,54 

               
589,46 

             
2.553,69 

              
-430,54 

             
2.123,15 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

  Totale Programma 2018            
423.565,68 

            
-7.030,54 

           
416.535,14 

           
458.774,62 

            
-7.030,54 

           
451.744,08 

   2019            
313.082,00 

                 
0,00 

           
313.082,00 

   

   2020            
308.422,00 

                 
0,00 

           
308.422,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
2.899.947,26 

          
-338.109,24 

         
2.561.838,02 

         
3.084.786,67 

          
-338.109,24 

         
2.746.677,43 

   2019          
2.309.663,00 

                 
0,00 

         
2.309.663,00 
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   2020          
2.345.215,00 

                 
0,00 

         
2.345.215,00 

   

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   1 
 

Istruzione prescolastica     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
93.400,00 

              
-200,00 

            
93.200,00 

           
154.412,76 

              
-200,00 

           
154.212,76 

   2019            
156.030,00 

                 
0,00 

           
156.030,00 

   

   2020            
156.030,00 

                 
0,00 

           
156.030,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
7.000,00 

            
-7.000,00 

                 0,00              
7.000,00 

            
-7.000,00 

                 0,00 

   2019              
7.000,00 

                 
0,00 

             
7.000,00 

   

   2020              
7.000,00 

                 
0,00 

             
7.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
100.400,00 

            
-7.200,00 

            
93.200,00 

           
161.412,76 

            
-7.200,00 

           
154.212,76 

   2019            
163.030,00 

                 
0,00 

           
163.030,00 

   

   2020            
163.030,00 

                 
0,00 

           
163.030,00 

   

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
194.107,55 

              
-700,00 

           
193.407,55 

           
230.607,05 

              
-700,00 

           
229.907,05 

   2019            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

   2020            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
121.379,00 

           
-51.000,00 

            
70.379,00 

           
123.574,84 

           
-51.000,00 

            
72.574,84 

   2019             
25.000,00 

                 
0,00 

            
25.000,00 

   

   2020             
25.000,00 

                 
0,00 

            
25.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
315.486,55 

           
-51.700,00 

           
263.786,55 

           
354.181,89 

           
-51.700,00 

           
302.481,89 

   2019            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 

   

   2020            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 
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Programma   6 
 

Servizi ausiliari all’istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
70.300,00 

              
-500,00 

            
69.800,00 

            
79.407,17 

              
-500,00 

            
78.907,17 

   2019             
73.400,00 

                 
0,00 

            
73.400,00 

   

   2020             
74.800,00 

                 
0,00 

            
74.800,00 

   

  Totale Programma 2018             
70.300,00 

              
-500,00 

            
69.800,00 

            
79.407,17 

              
-500,00 

            
78.907,17 

   2019             
73.400,00 

                 
0,00 

            
73.400,00 

   

   2020             
74.800,00 

                 
0,00 

            
74.800,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
486.186,55 

           
-59.400,00 

           
426.786,55 

           
595.001,82 

           
-59.400,00 

           
535.601,82 

   2019            
451.980,00 

                 
0,00 

           
451.980,00 

   

   2020            
453.380,00 

                 
0,00 

           
453.380,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
986.028,29 

          
-906.570,00 

            
79.458,29 

           
986.596,81 

          
-906.570,00 

            
80.026,81 

   2019                
500,00 

                 
0,00 

               
500,00 

   

   2020                
500,00 

                 
0,00 

               
500,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.169.178,29 

          
-906.570,00 

           
262.608,29 

         
1.182.586,74 

          
-906.570,00 

           
276.016,74 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.169.178,29 

          
-906.570,00 

           
262.608,29 

         
1.182.586,74 

          
-906.570,00 

           
276.016,74 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     
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Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
274.000,00 

              
-397,80 

           
273.602,20 

           
368.205,04 

              
-397,80 

           
367.807,24 

   2019            
294.360,00 

                 
0,00 

           
294.360,00 

   

   2020            
294.360,00 

                 
0,00 

           
294.360,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
402.868,77 

          
-390.000,00 

            
12.868,77 

           
403.137,88 

          
-390.000,00 

            
13.137,88 

   2019              
1.500,00 

                 
0,00 

             
1.500,00 

   

   2020              
1.500,00 

                 
0,00 

             
1.500,00 

   

  Totale Programma 2018            
676.868,77 

          
-390.397,80 

           
286.470,97 

           
771.342,92 

          
-390.397,80 

           
380.945,12 

   2019            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

   2020            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

Programma   2 
 

Giovani     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
1.000,00 

            
-1.000,00 

                 0,00              
1.000,00 

            
-1.000,00 

                 0,00 

   2019              
1.000,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

   

   2020              
1.000,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

   

  Totale Programma 2018              
1.400,00 

            
-1.000,00 

               
400,00 

             
1.400,00 

            
-1.000,00 

               
400,00 

   2019              
1.400,00 

                 
0,00 

             
1.400,00 

   

   2020              
1.400,00 

                 
0,00 

             
1.400,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
678.268,77 

          
-391.397,80 

           
286.870,97 

           
772.742,92 

          
-391.397,80 

           
381.345,12 

   2019            
297.260,00 

                 
0,00 

           
297.260,00 

   

   2020            
297.260,00 

                 
0,00 

           
297.260,00 

   

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     
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Titolo    2 Spese in conto capitale 2018            
148.927,65 

           
-97.014,16 

            
51.913,49 

           
164.458,22 

           
-97.014,16 

            
67.444,06 

   2019             
20.000,00 

                 
0,00 

            
20.000,00 

   

   2020             
20.000,00 

                 
0,00 

            
20.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
186.867,65 

           
-97.014,16 

            
89.853,49 

           
203.832,33 

           
-97.014,16 

           
106.818,17 

   2019             
56.030,00 

                 
0,00 

            
56.030,00 

   

   2020             
56.030,00 

                 
0,00 

            
56.030,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
198.005,41 

           
-97.014,16 

           
100.991,25 

           
217.790,76 

           
-97.014,16 

           
120.776,60 

   2019             
59.030,00 

                 
0,00 

            
59.030,00 

   

   2020             

59.030,00 

                 

0,00 

            

59.030,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018          
1.201.235,99 

          
-378.000,00 

           
823.235,99 

         
1.308.978,58 

          
-378.000,00 

           
930.978,58 

   2019            
635.000,00 

                 
0,00 

           
635.000,00 

   

   2020            
305.000,00 

                 
0,00 

           
305.000,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.674.135,74 

          
-378.000,00 

         
1.296.135,74 

         
1.885.171,38 

          
-378.000,00 

         
1.507.171,38 

   2019          
1.111.300,00 

                 
0,00 

         
1.111.300,00 

   

   2020            
781.200,00 

                 
0,00 

           
781.200,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.899.135,74 

          
-378.000,00 

         
1.521.135,74 

         
2.540.277,27 

          
-378.000,00 

         
2.162.277,27 

   2019          
1.237.300,00 

                 
0,00 

         
1.237.300,00 

   

   2020            
929.700,00 

                 
0,00 

           
929.700,00 

   

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     
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Titolo    1 Spese correnti 2018             
18.802,52 

            
-1.200,00 

            
17.602,52 

            
22.645,41 

            
-1.200,00 

            
21.445,41 

   2019             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

   2020             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

  Totale Programma 2018             
51.182,52 

            
-1.200,00 

            
49.982,52 

            
55.025,41 

            
-1.200,00 

            
53.825,41 

   2019             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

   2020             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018             
51.182,52 

            
-1.200,00 

            
49.982,52 

            
55.025,41 

            
-1.200,00 

            
53.825,41 

   2019             
18.450,00 

                 
0,00 

            
18.450,00 

   

   2020             

18.450,00 

                 

0,00 

            

18.450,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
435.313,10 

            
-4.400,00 

           
430.913,10 

           
485.937,16 

            
-4.400,00 

           
481.537,16 

   2019            
414.860,00 

                 
0,00 

           
414.860,00 

   

   2020            
414.860,00 

                 
0,00 

           
414.860,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018              
9.500,00 

            
-3.000,00 

             
6.500,00 

            
11.233,00 

            
-3.000,00 

             
8.233,00 

   2019              
6.500,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

   

   2020              
6.500,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

   

  Totale Programma 2018            
444.813,10 

            
-7.400,00 

           
437.413,10 

           
497.170,16 

            
-7.400,00 

           
489.770,16 

   2019            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

   2020            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
17.818,07 

            
-2.000,00 

            
15.818,07 

            
18.826,48 

            
-2.000,00 

            
16.826,48 



ALL. “B” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 

MINORI USCITE 
 

   COMPETENZA CASSA 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, 

 TITOLO 
DENOMINAZIONE ANNO 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.8 

   2019             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

   2020             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

  Totale Programma 2018             
17.818,07 

            
-2.000,00 

            
15.818,07 

            
18.826,48 

            
-2.000,00 

            
16.826,48 

   2019             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

   2020             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
478.972,62 

            
-1.600,00 

           
477.372,62 

           
483.212,95 

            
-1.600,00 

           
481.612,95 

   2019            
467.890,00 

                 
0,00 

           
467.890,00 

   

   2020            

467.890,00 

                 

0,00 

           

467.890,00 

   

  Totale Programma 2018            
484.472,62 

            
-1.600,00 

           
482.872,62 

           
491.992,68 

            
-1.600,00 

           
490.392,68 

   2019            
472.390,00 

                 
0,00 

           
472.390,00 

   

   2020            
472.890,00 

                 
0,00 

           
472.890,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.586.751,35 

           
-11.000,00 

         
1.575.751,35 

         
1.754.173,45 

           
-11.000,00 

         
1.743.173,45 

   2019          
1.415.628,00 

                 
0,00 

         
1.415.628,00 

   

   2020          
1.393.600,00 

                 
0,00 

         
1.393.600,00 

   

Missione  50 
 

Debito pubblico     

Programma   2 
 

Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari     

Titolo    4 Rimborso Prestiti 2018            
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

           
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

   2019             
93.915,00 

                 
0,00 

            
93.915,00 

   

   2020             
51.990,00 

                 
0,00 

            
51.990,00 

   

  Totale Programma 2018            
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

           
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

   2019             
93.915,00 

                 
0,00 

            
93.915,00 
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Proposta di variazione n.:      26 del: 29-10-2018       
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MINORI USCITE 
 

   COMPETENZA CASSA 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, 

 TITOLO 
DENOMINAZIONE ANNO 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
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   2020             
51.990,00 

                 
0,00 

            
51.990,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

           
244.310,00 

          
-153.000,00 

            
91.310,00 

   2019             
93.915,00 

                 
0,00 

            
93.915,00 

   

   2020             
51.990,00 

                 
0,00 

            
51.990,00 

   

TOTALE GENERALE MINORI USCITE 2018         
14.855.608,33 

        
-2.335.691,20 

        
12.519.917,13 

        
16.748.953,90 

        
-2.335.691,20 

        
14.413.262,70 

 2019         
11.563.411,44 

                 
0,00 

        
11.563.411,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 
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Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere 
data: 29-10-2018      n.protocollo:      26 

Rif delibera Cons.Comunal  del 07-11-2018 n.      999  
 
 

SPESE 

 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, TITOLO 

DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

MISSIONE   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione     
 Programma   2 Segreteria generale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
31.496,67 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.496,67 

    previsione di competenza            
396.570,13 

               
500,00 

                 
0,00 

           
397.070,13 

    previsione di cassa            
428.066,80 

               
500,00 

                 
0,00 

           
428.566,80 

   Totale programma residui presunti             
31.496,67 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.496,67 

    previsione di competenza            
396.570,13 

               
500,00 

                 
0,00 

           
397.070,13 

    previsione di cassa            
428.066,80 

               
500,00 

                 
0,00 

           
428.566,80 

 Programma   3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

14.406,46 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

14.406,46 
    previsione di competenza            

307.258,41 
                 

0,00 
            

30.635,20 
           

276.623,21 
    previsione di cassa            

321.664,87 
                 

0,00 
            

30.635,20 
           

291.029,67 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
280.487,71 

                 
0,00 

           
260.973,50 

            
19.514,21 

    previsione di cassa            
280.487,71 

                 
0,00 

           
260.973,50 

            
19.514,21 

   Totale programma residui presunti             
14.406,46 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.406,46 

    previsione di competenza            
587.746,12 

                 
0,00 

           
291.608,70 

           
296.137,42 

    previsione di cassa            
602.152,58 

                 
0,00 

           
291.608,70 

           
310.543,88 

 Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             

21.319,50 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

21.319,50 
    previsione di competenza                                                       
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33.540,00 5.500,00 0,00 39.040,00 
    previsione di cassa             

54.859,50 
             

5.500,00 
                 

0,00 
            

60.359,50 

   Totale programma residui presunti             
57.501,62 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
57.501,62 

    previsione di competenza            
315.671,96 

             
5.500,00 

                 
0,00 

           
321.171,96 

    previsione di cassa            
373.173,58 

             
5.500,00 

                 
0,00 

           
378.673,58 

 Programma   6 Ufficio tecnico     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                

370,80 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

370,80 
    previsione di competenza             

21.715,20 
                 

0,00 
            

15.000,00 
             

6.715,20 
    previsione di cassa             

22.086,00 
                 

0,00 
            

15.000,00 
             

7.086,00 

   Totale programma residui presunti              
1.416,53 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.416,53 

    previsione di competenza            
552.582,59 

                 
0,00 

            
15.000,00 

           
537.582,59 

    previsione di cassa            
553.999,12 

                 
0,00 

            
15.000,00 

           
538.999,12 

 Programma   8 Statistica e sistemi informativi     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

9.104,89 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

9.104,89 
    previsione di competenza             

99.640,00 
             

4.500,00 
                 

0,00 
           

104.140,00 
    previsione di cassa            

108.744,89 
             

4.500,00 
                 

0,00 
           

113.244,89 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
6.757,53 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
6.757,53 

    previsione di competenza              
9.000,00 

                 
0,00 

               
200,00 

             
8.800,00 

    previsione di cassa             
15.757,53 

                 
0,00 

               
200,00 

            
15.557,53 

   Totale programma residui presunti             
15.862,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
15.862,42 

    previsione di competenza            
108.640,00 

             
4.300,00 

                 
0,00 

           
112.940,00 

    previsione di cassa            
124.502,42 

             
4.300,00 

                 
0,00 

           
128.802,42 

 Programma  11 Altri servizi generali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

33.675,25 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

33.675,25 
    previsione di competenza            

422.545,68 
               

280,00 
                 

0,00 
           

422.825,68 
    previsione di cassa            

456.220,93 
               

280,00 
                 

0,00 
           

456.500,93 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
1.533,69 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,69 

    previsione di competenza              
1.020,00 

               
569,46 

                 
0,00 

             
1.589,46 
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    previsione di cassa              
2.553,69 

               
569,46 

                 
0,00 

             
3.123,15 

   Totale programma residui presunti             
35.208,94 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
35.208,94 

    previsione di competenza            
423.565,68 

               
849,46 

                 
0,00 

           
424.415,14 

    previsione di cassa            
458.774,62 

               
849,46 

                 
0,00 

           
459.624,08 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
184.839,41 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
184.839,41 

    previsione di competenza          
2.899.947,26 

                 
0,00 

           
295.459,24 

         
2.604.488,02 

    previsione di cassa          
3.084.786,67 

                 
0,00 

           
295.459,24 

         
2.789.327,43 

MISSIONE   3  Ordine pubblico e sicurezza     
 Programma   1 Polizia locale e amministrativa     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
6.399,52 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
6.399,52 

    previsione di competenza            
255.642,20 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
257.437,20 

    previsione di cassa            
262.041,72 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
263.836,72 

   Totale programma residui presunti             
11.348,51 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
11.348,51 

    previsione di competenza            
255.642,20 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
257.437,20 

    previsione di cassa            
266.990,71 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
268.785,71 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
11.348,51 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
11.348,51 

    previsione di competenza            
394.442,20 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
396.237,20 

    previsione di cassa            
405.790,71 

             
1.795,00 

                 
0,00 

           
407.585,71 

MISSIONE   4  Istruzione e diritto allo studio     
 Programma   1 Istruzione prescolastica     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
61.012,76 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
61.012,76 

    previsione di competenza             
93.400,00 

            
50.800,00 

                 
0,00 

           
144.200,00 

    previsione di cassa            
154.412,76 

            
50.800,00 

                 
0,00 

           
205.212,76 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza              
7.000,00 

                 
0,00 

             
7.000,00 

                 0,00 

    previsione di cassa              
7.000,00 

                 
0,00 

             
7.000,00 

                 0,00 

   Totale programma residui presunti             
61.012,76 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
61.012,76 

    previsione di competenza            
100.400,00 

            
43.800,00 

                 
0,00 

           
144.200,00 
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    previsione di cassa            
161.412,76 

            
43.800,00 

                 
0,00 

           
205.212,76 

 Programma   2 Altri ordini di istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

36.499,50 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

36.499,50 
    previsione di competenza            

194.107,55 
             

7.600,00 
                 

0,00 
           

201.707,55 
    previsione di cassa            

230.607,05 
             

7.600,00 
                 

0,00 
           

238.207,05 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.195,84 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.195,84 

    previsione di competenza            
121.379,00 

           
156.000,00 

                 
0,00 

           
277.379,00 

    previsione di cassa            
123.574,84 

           
156.000,00 

                 
0,00 

           
279.574,84 

   Totale programma residui presunti             
38.695,34 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
38.695,34 

    previsione di competenza            
315.486,55 

           
163.600,00 

                 
0,00 

           
479.086,55 

    previsione di cassa            
354.181,89 

           
163.600,00 

                 
0,00 

           
517.781,89 

 Programma   6 Servizi ausiliari all’istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

9.107,17 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

9.107,17 
    previsione di competenza             

70.300,00 
                 

0,00 
               

500,00 
            

69.800,00 
    previsione di cassa             

79.407,17 
                 

0,00 
               

500,00 
            

78.907,17 

   Totale programma residui presunti              
9.107,17 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
9.107,17 

    previsione di competenza             
70.300,00 

                 
0,00 

               
500,00 

            
69.800,00 

    previsione di cassa             
79.407,17 

                 
0,00 

               
500,00 

            
78.907,17 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
108.815,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
108.815,27 

    previsione di competenza            
486.186,55 

           
206.900,00 

                 
0,00 

           
693.086,55 

    previsione di cassa            
595.001,82 

           
206.900,00 

                 
0,00 

           
801.901,82 

MISSIONE   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     
 Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
12.839,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
12.839,93 

    previsione di competenza            
183.150,00 

             
6.600,33 

                 
0,00 

           
189.750,33 

    previsione di cassa            
195.989,93 

             
6.600,33 

                 
0,00 

           
202.590,26 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                
568,52 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
568,52 

    previsione di competenza            
986.028,29 

           
468.430,00 

                 
0,00 

         
1.454.458,29 



ALL. “C” 

                                                   PONTE SAN NICOLO'  
 

Pag.5 

    previsione di cassa            
986.596,81 

           
468.430,00 

                 
0,00 

         
1.455.026,81 

   Totale programma residui presunti             
13.408,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
13.408,45 

    previsione di competenza          
1.169.178,29 

           
475.030,33 

                 
0,00 

         
1.644.208,62 

    previsione di cassa          
1.182.586,74 

           
475.030,33 

                 
0,00 

         
1.657.617,07 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
13.408,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
13.408,45 

    previsione di competenza          
1.169.178,29 

           
475.030,33 

                 
0,00 

         
1.644.208,62 

    previsione di cassa          
1.182.586,74 

           
475.030,33 

                 
0,00 

         
1.657.617,07 

MISSIONE   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero     
 Programma   1 Sport e tempo libero     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
94.205,04 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.205,04 

    previsione di competenza            
274.000,00 

                 
0,00 

               
397,80 

           
273.602,20 

    previsione di cassa            
368.205,04 

                 
0,00 

               
397,80 

           
367.807,24 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                
269,11 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
269,11 

    previsione di competenza            
402.868,77 

            
70.200,00 

                 
0,00 

           
473.068,77 

    previsione di cassa            
403.137,88 

            
70.200,00 

                 
0,00 

           
473.337,88 

   Totale programma residui presunti             
94.474,15 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.474,15 

    previsione di competenza            
676.868,77 

            
69.802,20 

                 
0,00 

           
746.670,97 

    previsione di cassa            
771.342,92 

            
69.802,20 

                 
0,00 

           
841.145,12 

 Programma   2 Giovani     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza              
1.000,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

                 0,00 

    previsione di cassa              
1.000,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

                 0,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza              
1.400,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

               
400,00 

    previsione di cassa              
1.400,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

               
400,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
94.474,15 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.474,15 

    previsione di competenza            
678.268,77 

            
68.802,20 

                 
0,00 

           
747.070,97 

    previsione di cassa                                                    
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772.742,92 68.802,20 0,00 841.545,12 

MISSIONE   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa     
 Programma   1 Urbanistica e assetto del territorio     

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
15.530,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
15.530,57 

    previsione di competenza            
148.927,65 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
146.913,49 

    previsione di cassa            
164.458,22 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
162.444,06 

   Totale programma residui presunti             
16.964,68 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.964,68 

    previsione di competenza            
186.867,65 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
184.853,49 

    previsione di cassa            
203.832,33 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
201.818,17 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
19.785,35 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
19.785,35 

    previsione di competenza            
198.005,41 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
195.991,25 

    previsione di cassa            
217.790,76 

                 
0,00 

             
2.014,16 

           
215.776,60 

MISSIONE  10  Trasporti e diritto alla mobilità     
 Programma   5 Viabilità e infrastrutture stradali     

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti            
107.742,59 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
107.742,59 

    previsione di competenza          
1.201.235,99 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
1.663.235,99 

    previsione di cassa          
1.308.978,58 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
1.770.978,58 

   Totale programma residui presunti            
211.035,64 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
211.035,64 

    previsione di competenza          
1.674.135,74 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
2.136.135,74 

    previsione di cassa          
1.885.171,38 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
2.347.171,38 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
641.141,53 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
641.141,53 

    previsione di competenza          
1.899.135,74 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
2.361.135,74 

    previsione di cassa          
2.540.277,27 

           
462.000,00 

                 
0,00 

         
3.002.277,27 

MISSIONE  11  Soccorso civile     
 Programma   1 Sistema di protezione civile     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
3.842,89 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.842,89 

    previsione di competenza             
18.802,52 

                 
0,00 

             
1.200,00 

            
17.602,52 

    previsione di cassa             
22.645,41 

                 
0,00 

             
1.200,00 

            
21.445,41 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza                                                       
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32.380,00 3.000,00 0,00 35.380,00 
    previsione di cassa             

32.380,00 
             

3.000,00 
                 

0,00 
            

35.380,00 

   Totale programma residui presunti              
3.842,89 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.842,89 

    previsione di competenza             
51.182,52 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
52.982,52 

    previsione di cassa             
55.025,41 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
56.825,41 

   TOTALE MISSIONE residui presunti              
3.842,89 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.842,89 

    previsione di competenza             
51.182,52 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
52.982,52 

    previsione di cassa             
55.025,41 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
56.825,41 

MISSIONE  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     
 Programma   1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
50.624,06 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
50.624,06 

    previsione di competenza            
435.313,10 

                 
0,00 

             
4.400,00 

           
430.913,10 

    previsione di cassa            
485.937,16 

                 
0,00 

             
4.400,00 

           
481.537,16 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
1.733,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.733,00 

    previsione di competenza              
9.500,00 

                 
0,00 

             
1.250,00 

             
8.250,00 

    previsione di cassa             
11.233,00 

                 
0,00 

             
1.250,00 

             
9.983,00 

   Totale programma residui presunti             
52.357,06 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
52.357,06 

    previsione di competenza            
444.813,10 

                 
0,00 

             
5.650,00 

           
439.163,10 

    previsione di cassa            
497.170,16 

                 
0,00 

             
5.650,00 

           
491.520,16 

 Programma   4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

9.072,97 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

9.072,97 
    previsione di competenza            

159.152,00 
               

400,00 
                 

0,00 
           

159.552,00 
    previsione di cassa            

168.224,97 
               

400,00 
                 

0,00 
           

168.624,97 

   Totale programma residui presunti              
9.072,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
9.072,97 

    previsione di competenza            
189.152,00 

               
400,00 

                 
0,00 

           
189.552,00 

    previsione di cassa            
198.224,97 

               
400,00 

                 
0,00 

           
198.624,97 

 Programma   5 Interventi per le famiglie     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

1.008,41 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

1.008,41 
    previsione di competenza                                                       
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17.818,07 0,00 2.000,00 15.818,07 
    previsione di cassa             

18.826,48 
                 

0,00 
             

2.000,00 
            

16.826,48 

   Totale programma residui presunti              
1.008,41 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.008,41 

    previsione di competenza             
17.818,07 

                 
0,00 

             
2.000,00 

            
15.818,07 

    previsione di cassa             
18.826,48 

                 
0,00 

             
2.000,00 

            
16.826,48 

 Programma   7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

4.240,33 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

4.240,33 
    previsione di competenza            

478.972,62 
                 

0,00 
             

1.000,00 
           

477.972,62 
    previsione di cassa            

483.212,95 
                 

0,00 
             

1.000,00 
           

482.212,95 

   Totale programma residui presunti              
7.520,06 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
7.520,06 

    previsione di competenza            
484.472,62 

                 
0,00 

             
1.000,00 

           
483.472,62 

    previsione di cassa            
491.992,68 

                 
0,00 

             
1.000,00 

           
490.992,68 

 Programma   8 Cooperazione e associazionismo     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

30.548,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

30.548,00 
    previsione di competenza             

28.200,00 
               

815,00 
                 

0,00 
            

29.015,00 
    previsione di cassa             

58.748,00 
               

815,00 
                 

0,00 
            

59.563,00 

   Totale programma residui presunti             
30.548,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
30.548,00 

    previsione di competenza             
28.200,00 

               
815,00 

                 
0,00 

            
29.015,00 

    previsione di cassa             
58.748,00 

               
815,00 

                 
0,00 

            
59.563,00 

 Programma   9 Servizio necroscopico e cimiteriale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

22.693,33 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

22.693,33 
    previsione di competenza            

146.960,00 
                

50,00 
                 

0,00 
           

147.010,00 
    previsione di cassa            

169.653,33 
                

50,00 
                 

0,00 
           

169.703,33 

   Totale programma residui presunti             
27.514,77 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
27.514,77 

    previsione di competenza            
159.895,56 

                
50,00 

                 
0,00 

           
159.945,56 

    previsione di cassa            
187.410,33 

                
50,00 

                 
0,00 

           
187.460,33 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
167.422,10 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
167.422,10 

    previsione di competenza          
1.586.751,35 

                 
0,00 

             
7.385,00 

         
1.579.366,35 
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    previsione di cassa          
1.754.173,45 

                 
0,00 

             
7.385,00 

         
1.746.788,45 

MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti     
 Programma   1 Fondo di riserva     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
34.989,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

            
52.489,32 

    previsione di cassa             
59.989,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

            
77.489,32 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
34.989,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

            
52.489,32 

    previsione di cassa             
59.989,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

            
77.489,32 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
310.359,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

           
327.859,32 

    previsione di cassa            
335.359,32 

            
17.500,00 

                 
0,00 

           
352.859,32 

MISSIONE  50  Debito pubblico     
 Programma   2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari     

 Titolo    4 Rimborso Prestiti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

    previsione di cassa            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

    previsione di cassa            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

    previsione di cassa            
244.310,00 

                 
0,00 

           
153.000,00 

            
91.310,00 

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti          
1.868.345,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.868.345,57 

 previsione di competenza         
14.855.608,33 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
15.631.577,46 

 previsione di cassa         
16.748.953,90 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
17.524.923,03 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti          
1.868.345,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.868.345,57 

 previsione di competenza         
14.855.608,33 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
15.631.577,46 
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 previsione di cassa         
16.748.953,90 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
17.524.923,03 
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ENTRATE 
 

 

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

   UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE previsione di competenza             
32.230,00 

         
2.392.000,00 

                 
0,00 

         
2.424.230,00 

TITOLO    3  Entrate extratributarie     
 Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 

dalla gestione dei beni 
residui presunti             

42.581,18 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

42.581,18 
    previsione di competenza            

574.225,00 
           

208.562,33 
                 

0,00 
           

782.787,33 
    previsione di cassa            

616.806,18 
           

208.562,33 
                 

0,00 
           

825.368,51 

 Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti residui presunti            
207.928,18 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
207.928,18 

    previsione di competenza            
308.264,00 

                 
0,00 

             
2.855,00 

           
305.409,00 

    previsione di cassa            
516.192,18 

                 
0,00 

             
2.855,00 

           
513.337,18 

   TOTALE TITOLO residui presunti            
388.645,47 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
388.645,47 

    previsione di competenza            
956.639,00 

           
205.707,33 

                 
0,00 

         
1.162.346,33 

    previsione di cassa          
1.345.284,47 

           
205.707,33 

                 
0,00 

         
1.550.991,80 

TITOLO    4  Entrate in conto capitale     
 Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e 

immateriali 
residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza          
1.604.106,99 

                 
0,00 

         
1.529.382,75 

            
74.724,24 

    previsione di cassa          
1.604.106,99 

                 
0,00 

         
1.529.382,75 

            
74.724,24 

 Tipologia  500 Altre entrate in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
614.569,66 

            
37.644,55 

                 
0,00 

           
652.214,21 

    previsione di cassa            
614.569,66 

            
37.644,55 

                 
0,00 

           
652.214,21 

   TOTALE TITOLO residui presunti            
177.507,87 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
177.507,87 

    previsione di competenza          
2.220.297,71 

                 
0,00 

         
1.491.738,20 

           
728.559,51 

    previsione di cassa          
2.397.805,58 

                 
0,00 

         
1.491.738,20 

           
906.067,38 

TITOLO    6  Accensione Prestiti     
 Tipologia  300 Accensione mutui e altri finanziamenti a residui presunti                                                                     0,00 
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medio lungo termine 0,00 0,00 0,00 
    previsione di competenza            

330.000,00 
                 

0,00 
           

330.000,00 
                 0,00 

    previsione di cassa            
330.000,00 

                 
0,00 

           
330.000,00 

                 0,00 

   TOTALE TITOLO residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
330.000,00 

                 
0,00 

           
330.000,00 

                 0,00 

    previsione di cassa            
330.000,00 

                 
0,00 

           
330.000,00 

                 0,00 

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti          
3.277.915,70 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
3.277.915,70 

 previsione di competenza         
14.855.608,33 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
15.631.577,46 

 previsione di cassa         
16.938.839,18 

                 
0,00 

         
1.616.030,87 

        
15.322.808,31 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti          
3.277.915,70 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
3.277.915,70 

 previsione di competenza         
14.855.608,33 

           
775.969,13 

                 
0,00 

        
15.631.577,46 

 previsione di cassa         
16.938.839,18 

                 
0,00 

         
1.616.030,87 

        
15.322.808,31 

 



COMUNE DI PONTE SAN NICOLO’ 
(Provincia di Padova) 

 

L’Organo di Revisione 
 

 
Oggetto: Variazione al Bilancio di previsione 2018. 
 
 
 L’organo di Revisione si è riunito il 31 OTTOBRE 2018 ed ha espresso il seguente 
parere; 
 
 Visto il D.Lgs 18.08.2000, n. 267 ed in particolare l'art. 175; 
 
 Visto il Regolamento di Contabilità vigente; 
 
 Visti il bilancio di previsione per l'esercizio il triennio 2018/2020 approvato con 
deliberazione del Consiglio comunale n. 59 del 20.12.2017; 
 
 Esaminata la proposta di deliberazione, predisposta dal Responsabile dei Servizi 
Finanziari, e, la documentazione agli atti, dalla quale risulta necessario apportare le 
seguenti variazioni al bilancio di previsione per garantire la regolare esecuzione dei 
servizi: 

 

Anno 2018

ENTRATE IN AUMENTO 2.640.619,13€                

ENTRATE IN DIMINUZIONE 1.864.650,00-€                

      Variazione complessiva ENTRATA 775.969,13€                   

USCITE IN AUMENTO 3.111.660,33€                

USCITE IN DIMINUZIONE 2.335.691,20-€                

      Variazione complessiva SPESA 775.969,13€                   
 

 
Preso atto che rimane confermato il pareggio economico e finanziario del bilancio di 
previsione 2018 ed altresì vengono rispettate le norme e gli obiettivi previsti dal pareggio 
finanziario di competenza tra entrate finali e spese finali previsto dalla Legge di stabilità 
2018, come da prospetto in atti 

 
ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 

 
All'adozione del provvedimento in oggetto specificato, che risulta conforme ai principi 
dell'Ordinamento Contabile e finanziario degli Enti Locali, al Regolamento di contabilità 
vigente e coerente con gli atti di programmazione annuali e pluriennali dell'Ente così come 
risultano modificati a seguito della variazione in oggetto. 
 
Ponte San Nicolò, 31/10/2018 
 

      IL REVISORE 
          Dott. Andrea PAVANELLO  

 
  
 


